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2 라이트교사용부록 5-1

분수의덧셈⑴1 분수의덧셈⑵2

계산을 하시오. [1~10] 계산을 하시오. [1~10]

;3@;+;6!;1 ;4#;+;8%;1

ËÍ¬≠≠ 분수의덧셈과뺄셈4

;5#;+;4!;2

;1£0;+;8#;3

;6!;+;9@;4

;1¶5;+;5@;5

;5@;+;9$;6

;7$;+;1¡0;7

;2!;+;1£1;8

;1£4;+;6!;9

;8%;+;1∞6;10

;8&;+;6%;2

;9*;+;8#;3

;1ª0;+;1¶5;4

;7^;+;3!;5

;6%;+;2#;6

;3@;+;5̂;7

;4#;+;1!0#;8

;5#;+;4(;9

;1∞2;+:¡¡8¡:10
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계산력강화 3

분수의덧셈⑶3

계산을 하시오. [1~10]

1;3@;+5;2!;1

3;6%;+2;2!;2

2;3@;+2;5#;3

5;1ª4;+3;4#;4

1;5$;+4;8&;5

1;2!;+4;3@;6

3;4#;+2;5@;7

2;5$;+1;1ª0;8

2;4!;+2;6%;9

4;5#;+3;1¶0;10

분수의뺄셈⑴4

계산을 하시오. [1~10]

;2!;-;4!;1

;9&;-;6!;2

;1ª0;-;4#;3

;5$;-;3!;4

;9%;-;5@;5

;6%;-;4#;6

;1¶0;-;2!;7

;7̂;-;8#;8

;1!8&;-;4!;9

;2!0(;-;5$;10
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4 라이트교사용부록 5-1

분수의뺄셈⑵5

계산을 하시오. [1~10]

4;7%;-2;3!;1

5;9&;-1;2!;2

3;8&;-2;6!;3

3;1•5;-1;1£0;4

5;1!6#;-2;4#;5

2;4#;-;2!;6

1;6%;-;5@;7

3;8#;-;1£0;8

4;9%;-;8!;9

5;1¶2;-;9$;10

분수의뺄셈⑶6

계산을 하시오. [1~10]

4;5#;-1;6%;1

2;1¶0;-1;4#;2

7;1∞2;-5;1¶6;3

5;9@;-2;3@;4

4;1∞2;-2;1!8#;5

5;2!;-;3@;6

2;4!;-;5$;7

3;8#;-;1!2!;8

1;5@;-;1!5#;9

8;9@;-;2!;10

ËÍ¬≠≠ 분수의덧셈과뺄셈4
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계산력강화 5

계산을 하시오. [1~10]

(진분수)_(자연수)1

;5@;_31

;4#;_62

;6%;_83

;7#;_144

;8%;_125

;3@;_166

;5#;_157

;1¶0;_188

;8#;_149

;9*;_2410

계산을 하시오. [1~10]

(대분수)_(자연수)2

4;3!;_91

2;4!;_22

3;6!;_53

2;8#;_44

1;9@;_155

3;5@;_46

4;1£0;_27

1;7$;_148

3;1¡2;_99

2;2¢1;_2810

분수의곱셈6
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6 라이트교사용부록 5-1

ËÍ¬≠≠ 분수의곱셈6

계산을 하시오. [1~10]

(자연수)_(진분수)3

4_;3@;1

10_;4#;2

16_;8%;3

20_;1¢5;4

12_;2ª8;5

35_;7%;6

21_;1∞2;7

15_;9$;8

24_;1!6#;9

16_;1ª0;10

계산을 하시오. [1~10]

(자연수)_(대분수)4

2_3;4!;1

6_1;9$;2

9_2;1∞2;3

8_1;1¶6;4

21_1;7%;5

4_3;6!;6

7_2;5#;7

22_5;1£1;8

6_2;8&;9

8_3;1¶0;10
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계산력강화 7

계산을 하시오. [1~10]

(단위분수)_(단위분수)5

;3!;_;4!;1

;5!;_;5!;2

;8!;_;2!;3

;9!;_;1¡0;4

;1¡2;_;6!;5

;7!;_;7!;6

;2!;_;9!;7

;6!;_;8!;8

;5!;_;8!;9

;1¡1;_;3!;10

계산을 하시오. [1~10]

(진분수)_(진분수)6

;4#;_;3!;1

;6%;_;1¶0;2

;8#;_;5$;3

;1¶2;_;7̂;4

;2ª0;_;1¢5;5

;9$;_;7̂;6

;1ª0;_;9$;7

;1∞2;_;1•5;8

;1¶5;_;1ª0;9

;2£0_;2∞1;10
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8 라이트교사용부록 5-1

ËÍ¬≠≠

계산을 하시오. [1~20]

(대분수)_(대분수)7

1;7@;_2;4!;1

1;5$;_1;7#;2

2;9&;_1;5!;3

3;3!;_2;8%;4

2;9@;_4;1£0;5

4;1¶2;_4;1¢1;6

2;9*;_5;1¶3;7

6;7$;_5;4!;8

4;6!;_7;5!;9

6;1∞2;_5;7!;10

2;5@;_1;8&;11

1;1∞4;_4;3@;12

2;1¡0;_2;9@;13

1;8&;_2;5$;14

1;9*;_3;8#;15

1;7!;_10;2!;16

3;1£0;_2;1!2!;17

4;2!;_4;2!;18

2;9@;_3;1£6;19

2;2¶4;_1;2∞2;20

분수의곱셈6
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계산력강화 9

계산을 하시오. [1~20]

세분수의곱셈8

;5@;_;3!;_;3@;1

;8&;_;5$;_;7@;2

;1¶6;_;7$;_;5#;3

;5$;_;4#;_;2!;4

;6!;_;8%;_;1ª0;5

;7^;_;8!;_;9!;6

;8&;_;9*;_;1ª0;7

;1!6#;_;1ª4;_;3#9@;8

;1¶2;_;1ª4;_;1•1;9

;1!6%;_;2@1);_;1¶0;10

1;7#;_;6!;_;5@;11

;9$;_1;4#;_;7#;12

;5$;_;3!;_2;8%;13

5;4!;_;7%;_814

12_1;9!;_1;5@;15

1;3@;_;1¶0;_516

;8&;_1;3!;_2;5@;17

;3§5;_4;3@;_1;1¶8;18

2;7!;_3;1£0;_;1!1);19

4;8#;_;1£4;_2;9*;20
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10 라이트교사용부록 5-1

번째의수구하기유형2

어떤 수의 배수를 가장 작은 수부터 쓴 것

입니다. 14번째의 수는 얼마인지 풀이 과

정을쓰고답을구하시오.

3

어떤 수의 배수를 가장 작은 수부터 쓴 것

입니다. 12번째의 수는 얼마인지 풀이 과

정을쓰고답을구하시오.

4

약수의수가더많은수알아보기유형1

24와 32 중에서약수의수가더많은수는

어느 것인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구하

시오.

1

20, 40, 60, 80yy

⑴어떤수의배수인지알아보기

⑵ 14번째의수구하기

⑴ 24와 32의약수의수를각각구하기

⑵약수의수가더많은수알아보기

≠˙Ø¸¨¿약수와배수1

25, 50, 75, 100yy

18과 25 중에서약수의수가더많은수는

어느 것인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구하

시오.

2
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1. 약수와배수 11

두수의공배수구하기유형3

어떤 두 수의 최소공배수가 32일 때 두 수

의공배수중에서가장큰두자리수는얼

마인지풀이과정을쓰고답을구하시오.

5

⑴어떤 두 수의 공배수를 가장 작은 수부

터구하기

⑵어떤두수의공배수중에서가장큰두

자리수구하기

어떤 두 수의 최소공배수가 27일 때 두 수

의공배수중에서가장큰두자리수는얼

마인지풀이과정을쓰고답을구하시오.

6

도막의수구하기유형4

길이가각각 30`cm와 42`cm인두철사를

될수있는대로길게남는부분없이같은

길이로 자르려고 합니다. 철사는 모두 몇

도막이 되는지 풀이 과정을 쓰고 답을 구

하시오.

7

⑴ 30과 42의최대공약수구하기

⑶철사는모두몇도막이되는지구하기

⑵ 30`cm와 42`cm인길이의철사는각각
몇도막이되는지구하기

길이가 각각 54`cm와 72`cm인 두 색 테

이프를될수있는대로길게남는부분없

이 같은 길이로 자르려고 합니다. 색 테이

프는 모두 몇 도막이 되는지 풀이 과정을

쓰고답을구하시오.

8
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12 라이트교사용부록 5-1

약수와배수의수구하기유형1

약수의 수가 많은 것부터 차례로 기호를

써보시오.
1

약수와배수의관계유형2

12와 약수와 배수의 관계인 수를 모두 고

르시오. ( )

① 5 ② 8 ③ 12
④ 44 ⑤ 60

4

두 수가 약수와 배수의 관계인 것을 찾아

기호를써보시오.
5

80보다 작은 수 중에서 11의 배수는 모두

몇개입니까?
2

¿ÎØ¸¨¿약수와배수1

㉠ 48 ㉡ 16 ㉢ 36

( )

( )

30보다 크고 100보다 작은 수 중에서 5의
배수는모두몇개입니까?

3

( )

오른쪽수가왼쪽수의배수라고할때, 

안에들어갈수있는수를모두구하시오.
6

㉠ (8, 20)    ㉡ (28, 14)    ㉢ (25, 15)

( )

( , 49)

( )
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1. 약수와배수 13

최대공약수의활용유형3

빵 30개와 우유 48갑을 될 수 있는 대로

많은 학생에게 남김없이 똑같이 나누어 주

려고합니다. 몇 명까지나누어줄수있습

니까?

( )

7

귤 32개, 자두 56개를 될 수 있는 대로 많

은 학생에게 남김없이 똑같이 나누어 주려

고 합니다. 한 학생에게 귤과 자두를 각각

몇개씩나누어줄수있습니까?

귤 ( )

자두 ( )

9

가로가 16 m, 세로가 24 m인 직사각형

모양의 벽에 될 수 있는 대로 큰 정사각형

모양의 그림을 여러 장 겹치지 않게 붙여

남는 부분이 없게 하려고 합니다. 한 변의

길이가몇m인그림을붙여야합니까?

( )

8

최소공배수의활용유형4

두 기계 ㉮와 ㉯가 있습니다. 안전 검사를

㉮ 기계는 6개월마다, ㉯ 기계는 4개월마

다 실시합니다. 1월에 두 기계를 검사하였

다면 다음번에 두 기계를 동시에 검사하는

날은몇개월뒤입니까?

( )

10

어느 고속버스 터미널에서 버스가 광주행

은 21분, 부산행은 35분마다 출발한다고

합니다. 오전 9시에 광주행과 부산행이 동

시에 출발하였다면 다음번에 동시에 출발

하는시각은오전몇시몇분입니까?

( )

11

두 개의 톱니바퀴 ㉮와 ㉯가 맞물려 돌아

가고 있습니다. ㉮ 톱니바퀴의 톱니 수는

20개이고 ㉯ 톱니바퀴의 톱니 수는 32개
입니다. 처음에 맞물렸던 톱니가 다시 같

은 자리에서 만나려면㉯톱니바퀴는 적어

도몇바퀴를돌아야합니까?

( )

12
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두수의최대공약수를구하시오.8

(16, 56)

( )

두 수의최소공배수를구하시오.

⇨ ( )

9
(24, 18)

14 라이트교사용부록 5-1

¿™¿¬Æ¶‹¯Ú°약수와배수1

약수를구하시오.1

72의약수는모두몇개입니까?

( )

4

8은 280의 약수입니까? 맞다면 그 이유를

써보시오.
10

문제

10의 배수를 가장 작은 수부터 5개 써 보

시오.

( )

2

식을보고 안에알맞은수를써넣으시오.3

9의배수를모두찾아보시오.5

15의약수

( )

1_14=14 2_7=14

, , , 는 14의약수입니다.

14는 , , , 의 배수입니다.

27
68

42
25

108
219

32
11

16
54

( )

두 수가 약수와 배수의 관계인 것을 모두

고르시오. ( )

① (4, 9) ② (5, 15)
③ (10, 7) ④ (24, 12)
⑤ (38, 42)

6

두수의공약수를모두구하시오.

⇨ ( )

7
(18, 21)
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1. 약수와배수 15

점수 확인

어떤두수의최대공약수가 26일때, 이 두

수의공약수가아닌수는어느것입니까?

( )

① 1 ② 2 ③ 8
④ 13 ⑤ 26

14

4의배수는모두몇개입니까?16

어떤두수의최소공배수가 24일때, 이두

수의공배수를가장작은수부터 3개 써 보

시오.

( )

15

30부터 100까지의자연수중에서 16과 12
의공배수를모두구하시오.

( )

17

빵 45개와초콜릿 27개를될수있는대로

많은 학생에게 남김없이 똑같이 나누어 주

려고합니다. 몇 명까지나누어줄수있습

니까?

( )

18

6으로 나누어도 3이 남고, 8로 나누어도 3
이남는두자리수중에서가장작은수를

구하시오.

( )

19

두 수의 최대공약수가 더 큰 것의 기호를

쓰려고 합니다. 풀이 과정을 쓰고 답을 구

하시오.

13
문제

7의 배수인 어떤 수가 있습니다. 이 수의

약수를모두더하였더니 32가되었습니다.

어떤 수는 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답

을구하시오.

20
문제

㉠ (54, 36) ㉡ (48, 32)

152
9540

4230
272

346
5562

( )

두 수의공배수를가장작은수부터 3개써

보시오.
11

20보다크고 50보다작은자연수중에서 7
의배수는모두몇개입니까?

( )

12

(9, 12)

( )
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16 라이트교사용부록 5-1

fl≤Æ¬Æ¶‹¯Ú°약수와배수1

11부터 20까지의 자연수 중에서 약수가 1
과자기자신뿐인수는모두몇개입니까?

( )

1

두 수가 약수와 배수의 관계일 때 안에

들어갈수있는두자리수는모두몇개입

니까?

2

18과 27의 공배수 중에서 300에 가장 가

까운 수를 구하려고 합니다. 풀이 과정을

쓰고답을구하시오.

4

두 수 ㉮와 ㉯의 최대공약수가 42일 때,

두수의최소공배수를구하시오.
5

유리네반학생에게연필 56자루와색종이

140장을 남김없이 똑같이 나누어 주었습

니다. 유리네 반 학생이 20명보다 많다면

모두몇명입니까?

( )

3

( , 36)

( )

문제

㉮=2_3_★
㉯=2_3_5_★

( )
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1. 약수와배수 17

점수 확인

다음네자리수가 3의배수일때, 안에

들어갈수있는수를모두구하시오.
6 36과 어떤 수의 최대공약수는 9이고, 최소

공배수는 180입니다. 어떤수를구하시오. 

( )

9

두 개의 톱니바퀴 ㉮와 ㉯가 맞물려 돌아

가고 있습니다. ㉮ 톱니바퀴의 톱니 수는

24개이고 ㉯ 톱니바퀴의 톱니 수는 30개
입니다. 처음에 맞물렸던 자리의 톱니가

같은 자리에서 다시 만나려면㉯톱니바퀴

는적어도몇바퀴를돌아야합니까?

( )

10

민규는 3일마다, 연아는 4일마다도서관에

갑니다. 두사람이 3월 25일에함께도서관

에갔다면다음번에함께도서관에가는날

은몇월며칠입니까? 

( )

8

35와 43을 어떤 수로 나누었더니 나머지

가 모두 3이었습니다. 어떤 수 중에서 가

장 큰 수는 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답

을구하시오.

7
문제

12 4

( )
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18 라이트교사용부록 5-1

정육면체의한모서리의길이구하기유형2

모든 모서리의 길이의 합이 108`cm인 정

육면체가있습니다. 이정육면체의한모서

리의 길이는 몇 cm인지 풀이 과정을 쓰고

답을구하시오.

3

모든 모서리의 길이의 합이 156`cm인 정

육면체가있습니다. 이정육면체의한모서

리의 길이는 몇 cm인지 풀이 과정을 쓰고

답을구하시오.

4

색칠한면의네변의길이의합구하기유형1

오른쪽 직육면체에서 색

칠한면의네변의길이의

합은 몇 cm인지 풀이 과

정을쓰고답을구하시오.

1

⑴정육면체에서 길이가같은 모서리는 모

두몇개인지알아보기

⑵정육면체의한모서리의길이구하기

직육면체에서 색칠한 면의 네 변의 길이의

합은 몇 cm인지 풀이 과정을 쓰고 답을

구하시오.

2

⑴색칠한면의가로와세로를각각구하기

⑵색칠한면의네변의길이의합구하기

≠˙Ø¸¨¿직육면체2

4`cm

10`cm
5`cm

12`cm

9`cm

4`cm
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2. 직육면체 19

직육면체의 겨냥도에서 보이는 모서리의

길이의 합은 57`cm입니다. 이 직육면체의

모든 모서리의 길이의 합은 몇 cm인지 풀

이과정을쓰고답을구하시오.

7직육면체의전개도에서직사각형ㄱㄴㅅㅊ

의 네 변의 길이의 합은 몇 cm인지 풀이

과정을쓰고답을구하시오.

5

직육면체의전개도에서직사각형ㄱㄴㅁㅊ

의 네 변의 길이의 합은 몇 cm인지 풀이

과정을쓰고답을구하시오.

6

⑴선분ㄴㅅ의길이구하기

⑵직사각형 ㄱㄴㅅㅊ의 네 변의 길이의

합은몇 cm인지구하기

직육면체의 겨냥도에서 보이는 모서리의

길이의 합은 60`cm입니다. 이 직육면체의

모든 모서리의 길이의 합은 몇 cm인지 풀

이과정을쓰고답을구하시오.

8

⑴길이가 다른 모서리 3개의 길이의 합
구하기

⑵직육면체의 모든 모서리의 길이의 합

구하기

10`cm

12`cm

4`cm

ㄱ 

ㄴ ㄷ 

ㅂ 

ㅇ 

ㅅ 

ㅈ ㅊ 

ㄹ ㅁ 

ㅌ ㅍ 

ㅎ ㅋ 

8`cm

6`cm
3`cm

ㄱ 

ㄴ ㄷ ㅂ ㅇ ㅅ 

ㅈ ㅊ 

ㄹ ㅁ 

ㅌ 

ㅍ ㅎ 

ㅋ 

전개도에서직사각형의네변의길이의

합구하기
유형3

직육면체의 모든 모서리의 길이의 합

구하기
유형4
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20 라이트교사용부록 5-1

직육면체의겨냥도의성질유형1

직육면체의 겨냥도에서 보이는 모서리는

보이지 않는 모서리보다 몇 개 더 많습니

까?

1

전개도에서평행한면과수직인면찾기유형2

¿ÎØ¸¨¿직육면체2

다음 전개도로 직육면체를 만들었을 때 면

㉮와평행한면을찾아보시오.
4

직육면체의 겨냥도에서 보이는 모서리의

길이의합은몇 cm입니까?
2

다음 전개도로 직육면체를 만들었을 때 면

ㄴㄷㅂㅍ과수직인면을모두찾아보시오.
5

직육면체의 겨냥도에서 보이지 않는 모서

리의길이의합은몇 cm입니까?
3

다음 전개도로 정육면체를 만들었을 때 면

㉯와 면 ㉳에 공통으로 수직인 면을 모두

찾아보시오.

6

㉮ 

㉯ ㉰ ㉱ ㉲ 

㉳ 

( )

ㄱ 

ㄴ 

ㄷ ㅂ ㅇ ㅅ ㅈ 

ㅊ 

ㄹ ㅁ 

ㅌ ㅍ 

ㅎ 

ㅋ 

( )

㉮ 

㉯ ㉰ ㉱ ㉲ 

㉳ 

( )( )

4`cm
4`cm

6`cm

( )

3`cm
7`cm

6`cm

( )
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2. 직육면체 21

직육면체에서모서리의길이구하기유형3

직육면체의 모든 모서리의 길이의 합은 몇

cm입니까?
7

직육면체에서 색칠한 면의 네 변의 길이의

합은 26`cm입니다. 직육면체의 모든 모서

리의길이의합은몇 cm입니까?

8

직육면체의 모든 모서리의 길이의 합은

56`cm입니다. 안에 알맞은 수를 써넣

으시오.

9

4`cm
6`cm

cm

5`cm

6`cm

( )

4`cm

6`cm

8`cm

( )

사용한끈의길이구하기유형4

그림과 같이 직육면체 모양의 상자를 끈으

로 한 바퀴 둘러 묶었습니다. 매듭으로 사

용한 끈의 길이가 15`cm라면 사용한 끈의

길이는모두몇 cm입니까?

10

그림과 같이 정육면체 모양의 상자를 끈으

로 한 바퀴 둘러 묶었습니다. 매듭으로 사

용한 끈의 길이가 20`cm라면 사용한 끈의

길이는모두몇 cm입니까?

11

그림과 같이 정육면체 모양의 상자를 끈으

로 한 바퀴 둘러 묶었습니다. 매듭으로 사

용한 끈의 길이가 26`cm이고 사용한 끈의

길이가 모두 146`cm라면 정육면체의 한

모서리의길이는몇 cm입니까?

12

( )

7`cm

( )

9`cm
8`cm

6`cm

( )
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22 라이트교사용부록 5-1

¿™¿¬Æ¶‹¯Ú°직육면체2

도형을 보고 물음에 답하시오. [2~3]

11`cm

8`cm

5`cm

cm

cm5

9`cm

9`cm
cm

cm

6

직육면체와 정육면체를 보고 안에 알맞은

수를 써넣으시오. [5~6]

직육면체를 보고 물음에 답하시오. [7~9]직육면체에서 보이는 면과 보이는 모서리

의수를각각써보시오.

면 ( )

모서리 ( )

1

면 ㄱㅁㅇㄹ과 평행한 면을 찾아보시오.

( )

7

직육면체에서 서로 평행한 면은 모두 몇

쌍입니까?

( )

8

면 ㄱㅁㅇㄹ과 수직인 면을 모두 찾아보

시오.

( )

9

직육면체의겨냥도를완성하시오.10

직육면체를모두찾아보시오.

( )

2

정육면체를찾아보시오.

( )

3

직육면체의 겨냥도를 바르게 그린 것에 ◯

표하시오.
4

가 나 다 

라 마 바 

ㄱ 

ㄴ 

ㄷ 

ㅅ 

ㅁ 

ㅇ 

ㄹ 

ㅂ 

( ) ( )

다음은 직육면체의 전개도가 아닙니다. 그

이유를써보시오.
11

문제( )
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2. 직육면체 23

점수 확인

오른쪽 직육면체의

전개도를 보고 물

음에 답하시오.

[16~18]

직육면체와 정육면체에 대한 설명이 틀린

것은어느것입니까? ( )

①직육면체와 정육면체의면의 수는 같습

니다.  

②직육면체와 정육면체의 모서리의 수는

같습니다. 

③정육면체의 모든 모서리의길이는 같습

니다. 

④직육면체는 정육면체라고말할 수 있습

니다.

⑤정육면체는 직육면체라고말할 수 있습

니다.

12

오른쪽 직육면체의 겨냥

도에서 보이는 모서리의

길이의 합은 몇 cm입니

까?

( )

14

한 모서리의 길이가 12`cm인 정육면체의

모든모서리의길이의합은몇 cm입니까?

( )

15

면ㄷㄹㅁㅂ과평행한면을찾아보시오.

( )

16

전개도를 접어서 직육면체를 만들었을 때

선분ㄱㄴ과만나는선분을찾아보시오.

( )

17

오른쪽 그림은 왼쪽 직육면체의 전개도입

니다. 안에알맞은수를써넣으시오.
13

2`cm

cm

cm4`cm

3`cm 2`cm

⇨ 전개도에서서로평행한두면의수의합이

7입니다. 빈곳에알맞은수를써넣으시오.
19

4

2

6

10`cm
8`cm

cm

2`cm

9`cm

8`cm

ㄱ 

ㄴ ㄷ 
ㅂ 

ㅇ ㅅ 

ㅈ 

ㅊ 

ㄹ ㅁ 

ㅌ ㅍ ㅎ 

ㅋ 

직육면체의 모든 모서리의 길이의 합은

108`cm입니다. 안에 알맞은 수를 구하

는풀이과정을쓰고답을구하시오.

20
문제

5`cm
8`cm

11`cm

선분 ㄴㅇ의 길이는 몇 cm인지 풀이 과정

을쓰고답을구하시오.
18

문제
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직육면체의 겨냥도를 보고 보이는 모서리

의 길이의 합과 보이지 않는 모서리의 길

이의 합의 차는 몇 cm인지 풀이 과정을

쓰고답을구하시오.

3
문제

5`cm

4`cm
7`cm

24 라이트교사용부록 5-1

fl≤Æ¬Æ¶‹¯Ú°직육면체2

정육면체의전개도를모두찾아보시오.1

가 나 

라 다 

( )

주사위를 세 방향에서 본 것입니다. 눈의

수가 6인 면과 평행한 면에 있는 눈의 수

를구하시오.

4

( )

길이가 240`cm인 끈을 남김없이 사용하

여 그림과 같이 직육면체 모양의 상자를

한 바퀴 둘러 묶었습니다. 매듭으로 사용

한 끈의 길이가 50`cm라면 모서리 ㉠의

길이는몇 cm입니까?

6

20`cm

30`cm

㉠ 

( )

다음 전개도로 만든 직육면체의 모든 모서

리의길이의합은몇 cm입니까?  
2

9`cm

6`cm

3`cm

( )

정육면체에서 마주 보고 있는 면은 같은

모양으로 되어 있습니다. 정육면체의 전개

도에알맞은모양을그려넣으시오.

5

⇨ 
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2. 직육면체 25

점수 확인

다음은 마주 보고 있는 면의 수의 합이 같

은 정육면체의 전개도입니다. ㉡이 ㉠보다

1 큰 수일 때 ㉢에 알맞은 수는 얼마인지

풀이과정을쓰고답을구하시오.

8
문제

정육면체에 그림과 같이 선을 그었습니다.

선이 지나간 자리를 전개도에 나타내어 보

시오.

9

ㄹ 
ㄱ 

ㄷ 

ㅇ 

ㄴ 

ㄹ 

ㅅ 

⇨
 

ㄷ 

ㅂ 
ㅇ 

ㅁ 

ㅅ 

다음과같은직육면체를여러개쌓아서가

장작은정육면체를만들려고합니다. 직육

면체는모두몇개필요합니까?

10

16`cm
12`cm

8`cm
5 4

3

㉠ 

㉡ 

㉢ 

( )

가로가 60`cm, 세로가 40`cm인 직사각형

모양의 종이 위에 다음과 같이 직육면체의

전개도를 그렸습니다. 이 전개도로 만든

직육면체의 모든 모서리의 길이의 합은 몇

cm입니까? 

7

40`cm

30`cm

28`cm

60`cm

( )
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26 라이트교사용부록 5-1

크기가같은분수의활용유형1

혜원이는 피자를 똑같이 3조각으로 나누

어 한 조각을 먹었습니다. 경환이는 같은

크기의 피자를 똑같이 6조각으로 나누었

습니다. 혜원이와 같은 양을 먹으려면 경

환이는 몇 조각을 먹어야 하는지 풀이 과

정을쓰고답을구하시오.

1

정은이는 호두파이를 똑같이 4조각으로

나누어 한 조각을 먹었습니다. 태강이는

같은 크기의 호두파이를 똑같이 12조각으

로 나누었습니다. 정은이와 같은 양을 먹

으려면 태강이는 몇 조각을 먹어야 하는지

풀이과정을쓰고답을구하시오.

2

문장을읽고기약분수로나타내기유형2

주현이네 학교 5학년 학생은 모두 252명
입니다. 그중에서 남학생이 132명이라면

남학생은 전체의 몇 분의 몇인지 기약분수

로 나타내는 풀이 과정을 쓰고 답을 구하

시오.

3

⑴혜원이가 먹은 피자는 전체의 몇 분의

몇인지분수로나타내기

⑵경환이는 몇 조각을 먹어야 하는지 구

하기

⑴남학생은 전체의 몇 분의 몇인지 분수

로나타내기

⑵남학생은 전체의 몇 분의 몇인지 기약

분수로나타내기

≠˙Ø¸¨¿약분과통분3

승한이네반학급문고에책이 304권있습

니다. 그중에서동화책이 184권있다면동

화책은 전체의 몇 분의 몇인지 기약분수로

나타내는풀이과정을쓰고답을구하시오.

4
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3. 약분과통분 27

안에 들어갈 수 있는 자연수는 모두 몇

개인지풀이과정을쓰고답을구하시오.
5

안에들어갈수있는자연수의

개수구하기
유형3

;3!;과 ;5$; 사이에 있는 분수 중에서 분모가

15인 기약분수는 모두 몇 개인지 풀이 과

정을쓰고답을구하시오.

7

조건을만족하는기약분수의개수

구하기
유형4

⑴ 와 ;8&;을통분하여나타내기

⑵ 안에 들어갈 수 있는 자연수의 개수

구하기

안에 들어갈 수 있는 자연수는 모두 몇

개인지풀이과정을쓰고답을구하시오.
6

⑴ ;3!;과 ;5$; 사이에있는분수중에서분모

가 15인분수알아보기

⑵기약분수의개수구하기

;8#;과 ;1¶2; 사이에있는분수중에서분모가

24인 기약분수는 모두 몇 개인지 풀이 과

정을쓰고답을구하시오.

8

<;8&;3

;1™5;>

3

18
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28 라이트교사용부록 5-1

약분하여나타낼수있는분수구하기유형1

;3@6$;를 약분하여 나타낼 수 있는 분수를 모

두써보시오.

1

세분수의크기비교하기유형2

세 분수의 크기를 비교하여 큰 수부터 차

례로써보시오.
4

세 분수의 크기를 비교하여 작은 수부터

차례로써보시오.
5

;2!0^0);을약분하여나타낼수있는분수는모

두몇개입니까?

2

¿ÎØ¸¨¿약분과통분3

;1∞2;     ;8#;     ;2!4!;

( )

;1¶0;     ;1•5;     ;2!0#;

( )

가장작은분수를찾아써보시오.6

1;8%;     1;1ª6;     1;4@0#;

( )

( )

( )

;5$2$;와 ;5$4@; 중에서 약분하여 나타낼 수 있

는 분수의 개수가 더 많은 것은 어느 것입

니까?

3

( )
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3. 약분과통분 29

크기가같은분수구하기유형3

분모가 30보다 크고 40보다 작은 분수 중

에서 ;7$;와크기가같은분수를써보시오.

7

분모가 40보다 크고 60보다 작은 분수 중

에서 ;9*;과 크기가 같은 분수를 모두 써 보

시오.

8

분모와 분자의 합이 40이고 차가 16인 진

분수를기약분수로나타내어보시오.
10

조건에맞는분수를기약분수로

나타내기
유형4

( )
( )

( )

분모와 분자의 합이 52이고 차가 20인 진

분수를기약분수로나타내어보시오.
11

( )

분모와 분자의 합이 62이고 차가 38인 진

분수를기약분수로나타내어보시오.
12

( )

분자가 20보다 크고 50보다 작은 분수 중

에서 ;1!5!;과 크기가 같은 분수를 모두 써

보시오.

9

( )
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30 라이트교사용부록 5-1

¿™¿¬Æ¶‹¯Ú°약분과통분3

안에알맞은수를써넣으시오.

;8%;=

1 ;7#;과 ;4!2*;은 크기가 같습니다. 왜 크기가

같은지설명해보시오.

6

기약분수로나타내어보시오.

⇨ ( )

7

문제

30

분수를 약분하여 안에 알맞은 수를 써

넣으시오.

;3@0$;=

2

기약분수가아닌것을모두고르시오. 

( )

① ;1¢6; ② ;1¶2; ③ ;5!5!;

④ ;3!2#; ⑤ ;2¢1;

3

;2!4*;과 크기가 같지 않은 분수는 어느 것입

니까? ( )

① ;4#; ② ;8̂; ③ ;4#8^;

④ ;7%2); ⑤ ;1ª2;

5

;9@;와 크기가 같은 분수를 모두 찾아 ◯표

하시오. 

4

4

;2§7;    ;4!5@;    ;6!3$;    ;7!2*;

;8#;과 ;1¶2;을 통분하려고 합니다. 공통분모

가될수없는수는어느것입니까?

( )

① 24 ② 48 ③ 72
④ 98 ⑤ 120

8

분모의 곱을 공통분모로 하여 통분해 보시

오.

(̀ ;3@;, ;7$;)⇨ ( , )

9

분모의 최소공배수를 공통분모로 하여 통

분해보시오.

(̀;1¶8;, ;2!7!;)⇨ ( , )

10

;8#1^;
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3. 약분과통분 31

점수 확인

(;4#;, ;1∞8;)를 바르게통분한것을모두고르

시오. ( )

① (;3@6&;, ;3!6%;) ② (;1•0¡8;, ;1™0∞8;)

③ (;1!4)4*;, ;1¢4º4;) ④ (;7!2@;, ;7@2);)

⑤ (;1!8#0%;, ;1∞8º0;)

11

두 분수의 크기를 비교하여 안에 >,

=, <를알맞게써넣으시오.

1;4#; 1;9%;

12

어떤 두 기약분수를 통분하였더니 ;2ª4;와

;2@4);이 되었습니다. 통분하기 전의 두 기약

분수를구하시오.

16

세 분수의 크기를 비교하여 큰 수부터 차

례로써보시오.
13

선아는 참기름 ;1¶2;`L와 들기름 ;1•5;`L를

샀습니다. 참기름과 들기름 중에서 어느

것을더많이샀습니까?

15

;7$;     ;6%;     ;3@;

( )

( )

;4@5&;을 약분하여 나타낼 수 있는 분수를 모

두 쓰려고 합니다. 풀이 과정을 쓰고 답을

구하시오.

14

문제

( )

승희네 집에서 우체국, 서점, 약국까지의

거리는 각각 2;5#;`km, 2;3@;`km, 2;9$;`km

입니다. 우체국, 서점, 약국 중 승희네 집

에서 가장 가까운 곳은 어디인지 풀이 과

정을쓰고답을구하시오.

19

분모가 15인진분수중에서기약분수는모

두몇개입니까?
17

( )

가장큰분수를찾아써보시오.18

;1ª4;     ;7#;     ;8%;     ;2!;

( )

안에 들어갈 수 있는 자연수를 모두 구

하시오.
20

( )

문제

;1ª0;> 4
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32 라이트교사용부록 5-1

fl≤Æ¬Æ¶‹¯Ú°약분과통분3

;7$;와 크기가 같은 분수 중에서 분모가 50

보다작은분수는모두몇개입니까?

1 ;6!;과 ;1•5;을 통분하려고 합니다. 100에 가

장 가까운 수를 공통분모로 하여 통분해

보시오.

(;6!;, ;1•5;) ⇨ ( , )

4

( )

;9&;보다크고 ;1!2!;보다작은분수중에서분

모가 36인분수는모두몇개입니까?

3

( )

세 분수를 통분한 것입니다. 안에 알맞

은수를써넣으시오.
2

( , , ) ⇨ ( , , )40
24
40

25
40

9
10

35

준규네반학생은 36명이고 그중에서 여학

생이 16명입니다. 남학생은 준규네 반 전

체 학생의몇분의몇인지기약분수로나타

내려고합니다. 풀이과정을쓰고답을구하

시오.

5
문제
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3. 약분과통분 33

점수 확인

;4#2%;와크기가같은분수중에서분모가 30

인분수를구하시오.

6 안에 들어갈 수 있는 자연수 중에서 가

장 큰 수는 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답

을구하시오.

9

( )

;2!;보다 크고 ;9*;보다 작은 분수를 모두 찾

아 표하시오.

7

3장의 숫자 카드 중에서 2장을 뽑아 한 번

씩만 사용하여 진분수를 만들려고 합니다.

만들 수 있는 진분수 중에서 가장 작은 수

를구하시오.

⋯ ⋯

8

;3!; ;8&; ;5@; ;1!1); ;4#;

기약분수는모두몇개입니까?10

;9¡1;, ;9™1;, ;9£1;, yy, ;9*1(;, ;9(1);

;2!;< <15

( )

문제

( )
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34 라이트교사용부록 5-1

분수의덧셈의활용유형1

수민이는 어제 동화책 전체의 ;1£0;을 읽었

고, 오늘은동화책전체의 ;1¢5;를읽었습니

다. 어제와 오늘 읽은 동화책의 양은 전체

의 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구하

시오.

1

준수는파란색테이프를 1;8#;`m, 노란색테

이프를 1;1∞2;`m 가지고 있습니다. 준수가

가지고 있는 파란색과 노란색 테이프는 모

두 몇 m인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구하

시오.

2

분수의뺄셈의활용유형2

물통에물이 ;1!4#;`L 들어있었습니다. 이중

에서 ;8%;`̀L를 마셨습니다. 남은 물은 몇 L

인지풀이과정을쓰고답을구하시오.

3

⑴문제에알맞은식만들기

⑵어제와 오늘 읽은 동화책의 양은 전체

의얼마인지구하기

⑴문제에알맞은식만들기

⑵남은물은몇 L인지구하기

≠˙Ø¸¨¿분수의덧셈과뺄셈4

명수와 재석이는 체육 시간에 굴렁쇠 굴리

기를하였습니다. 명수는 5;9*;`m를굴렸고, 

재석이는 6;6%;`m를 굴렸습니다. 재석이는

명수보다 굴렁쇠를 몇 m 더 많이 굴렸는

지풀이과정을쓰고답을구하시오.

4
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4. 분수의덧셈과뺄셈 35

3장의 숫자 카드를 한 번씩만 사용하여 만

들수있는대분수중에서가장큰수와가

장 작은 수의 합을 구하려고 합니다. 풀이

과정을쓰고답을구하시오.

5

숫자카드로만든대분수의합또는

차구하기
유형3

안에 들어갈 수 있는 자연수를 모두 구

하는풀이과정을쓰고답을구하시오.
7

안에들어갈수있는자연수

구하기
유형4

⑴가장 큰 대분수와 가장 작은 대분수 각

각만들기

⑵가장 큰 대분수와 가장 작은 대분수의

합구하기

3장의 숫자 카드를 한 번씩만 사용하여 만

들수있는대분수중에서가장큰수와가

장 작은 수의 차를 구하려고 합니다. 풀이

과정을쓰고답을구하시오.

6

⑴ 1;3@;+2;5#;을계산하여나타내기

⑵ 안에들어갈수있는자연수모두구

하기

안에 들어갈 수 있는 자연수를 모두 구

하는풀이과정을쓰고답을구하시오.
8

⋯ ⋯

⋯ ⋯

1;3@;+2;5#;>4 15

3;4!;-2;6%;> 12
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36 라이트교사용부록 5-1

안에알맞은수구하기유형1

안에알맞은수를써넣으시오.

-3;7@;=1;1!4#;

1

시간을분수로나타내어계산하기유형2

하율이는 할머니 댁에 가는 데 ;4#;시간 동

안 버스를 타고, 20분 동안 걸어서 도착하

였습니다. 하율이가 할머니 댁에 가는 데

걸린시간은모두몇시간입니까?

4

선혜는 친구네 집에 가는 데 1;1¡2;시간 동

안 자전거를 타고, 15분 동안 걸어서 도착

하였습니다. 선혜가 친구네 집에 가는 데

걸린시간은모두몇시간입니까?

5

¿ÎØ¸¨¿분수의덧셈과뺄셈4

( )

( )

지수는 오늘 수학 공부를 35분 동안 하였

고, 국어 공부를 ;6%;시간 동안 하였습니다. 

지수는 수학과 국어 중 어느 과목을 몇 시

간더오래하였습니까?

6

( , )

㉠ ;2!;- =;5@;

㉡ +1;4#;=3;2ª0;

( )

안에알맞은수를써넣으시오.

1;1¢5;+ =2;2!0(;

2

안에알맞은수가더큰것의기호를써

보시오.
3
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4. 분수의덧셈과뺄셈 37

바르게계산하기유형3

어떤 수에서 1;4!;을 빼야 할 것을 잘못하여

더했더니 3;1∞2;가되었습니다. 바르게계산

하면얼마입니까?

7

어떤 수에 3;6%;를 더해야 할 것을 잘못하여

빼었더니 2;9&;이되었습니다. 바르게계산하

면얼마입니까?

8

( )

분수의덧셈과뺄셈의활용유형4

지희는 빨간색 끈을 3;5$;`m, 파란색 끈을

2;4#;`m 가지고 있고, 민채는 빨간색 끈을

1;1ª0;`m, 파란색 끈을 5;6!;`m 가지고 있습

니다. 끈을 더많이가지고있는사람은누

구입니까?

10

( )

( )

불우이웃을 돕기 위해 선임이는 쌀을

1;4!;`kg, 보리를 2;3@;`kg 가지고왔고, 승원

이는쌀을 2;8&;`kg, 보리를 1;1£0;`kg 가지고

왔습니다. 쌀과 보리를 더 많이 가지고 온

사람은누구입니까?

11

( )

현주는물을오전에 1;3!;컵, 오후에 1;1•5;컵

마셨습니다. 선화는물을오전에 2;4!;컵, 오

후에 ;6%;컵 마셨습니다. 두 사람이 사용한

컵의 크기가 같다면 이날 하루 동안 누가

물을얼마나더많이마셨습니까?

12

( , )

2;7#;에서 어떤 수를 빼야 할 것을 잘못하여

더했더니 4;2!;이되었습니다. 바르게계산하

면얼마입니까?

9

( )
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38 라이트교사용부록 5-1

¿™¿¬Æ¶‹¯Ú°분수의덧셈과뺄셈4

지우가 잘못 계산한 것입니다. 잘못된 이

유를써보시오.
7

문제

빈곳에두수의합을써넣으시오.5

;6%;-;4!;3

3;8!;+1;5@;4

다음이나타내는수를구하시오.8

계산결과가1보다큰것을찾아 표하시오.10

;3@;-;8!;=;2!4^;-;2¡4;=;2!4%;

;7@;보다 ;2!; 큰수

( )

( )( ) ( )

;3!;+;5@;= +

= + =

1

안에 알맞은 수를 써넣으시오. [1~2]

계산을 하시오. [3~4]

1_
3_5

2_
5_3

15 15 15

3;9$;-1;6!;=3 -1 =2 18 18

3
8

5
6

빈곳에두수의차를써넣으시오.6

1
213

55

빈곳에알맞은수를써넣으시오.9

1
21

2
5+2 5

6-1

;8%;+;1£0; ;5$;+;9%; ;7%;+;6!;

계산 결과를 비교하여 안에 >, =, <
를알맞게써넣으시오.

3;2¶0;+2;5$; 8;6%;-2;1!5$;

11
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4. 분수의덧셈과뺄셈 39

점수 확인

다영이네 가족은 오늘 옥수수차를 1;9$;`L,  

보리차를 2;7%;`L 마셨습니다. 다영이네 가

족이 오늘 마신 옥수수차와 보리차는 모두

몇 L입니까?

16

2;8%;에 어떤 수를 더하였더니 7;6!;이 되었

습니다. 어떤수를구하시오.

17

계산 결과가 가장 작은 것을 찾아 기호를

써보시오.
14

( )

( )

가장 큰 분수와 가장 작은 분수의 합은 얼

마인지풀이과정을쓰고답을구하시오.
13

문제

( )

( )

길이가 1;7#;`m인 색 테이프 2장을 ;2¢1;`m

겹치게 한 줄로 길게 이어 붙였습니다. 이

어 붙인 색 테이프의 전체 길이는 몇 m인

지풀이과정을쓰고답을구하시오.

20

안에알맞은수를구하시오.18

-1;3@;=2;6%;

㉠ 2;6!;+1;3@;

㉡ 6;9&;-2;6!;

㉢ 6;7^;-2;4!;

2;6%; 2;1¶0; 3;3!; 4;7#;

( )

직사각형의 세로는 가로보다 몇 m 더 짧

습니까?
12

7
12

m

2
9

m

케이크를 만드는 데 밀가루 ;4#;`kg 중에서

;1¶0;`kg을 사용하였습니다. 남은 밀가루는

몇 kg입니까?

15

( )

안에 들어갈 수 있는 자연수 중에서 가

장큰수를구하시오.
19

;5@;+;8#;>

( )

40

문제
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40 라이트교사용부록 5-1

fl≤Æ¬Æ¶‹¯Ú°분수의덧셈과뺄셈4

큰수에서작은수를뺀값을구하시오.1

( )

( )

;6%;를 분모가 서로 다른 두 단위분수의 합

으로나타내어보시오.

;6%;= +

3

유미와 민규는 각자 주사위 2개를 던져서

나온 눈의 수로 진분수를 만들었습니다.

두사람이만든진분수의합을구하시오.

2

숫자 카드 , , 을 한 번씩만 사

용하여 만들 수 있는 대분수 중에서 가장

큰 수와 가장 작은 수의 차는 얼마인지 풀

이과정을쓰고답을구하시오.

4

문제

;8!;   ;2!;

( )

4;8&;`L의 물이 들어 있는 10`L들이의 수조

에 2;1£0;`L의 물을 더 부었습니다. 몇 L의

물을더부어야수조가가득채워집니까?

5

유미 민규
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4. 분수의덧셈과뺄셈 41

점수 확인

㉮ 수도꼭지에서는 1분에 3;7@;`L의 물이

나오고, ㉯ 수도꼭지에서는 2분에 7;3!;`L

의 물이 나옵니다. ㉮와 ㉯ 두 수도꼭지를

동시에 틀어 2분 동안 물을 받는다면 모두

몇 L가됩니까?

6 물이 가득 들어 있는 병의 무게가 4;6!;`kg

입니다. 물의 반을 마신 다음 무게를 재었

더니 2;9%;`kg이었습니다. 빈 병의 무게는

몇 kg인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구하

시오.

9

( )

저울에 그림과 같은 무게의 물건을 올려놓

았더니수평이되었습니다. ㉮의무게는몇

kg입니까?

7

안에 들어갈 수 있는 자연수는 모두 몇

개입니까?
8

윤수는 가지고 있는 색종이 중에서 전체의

;3!;은종이배를접었고, 전체의 ;5@;는 종이비

행기를접었습니다. 색종이 44장으로종이

배와 종이비행기를 접었다면 윤수가 처음

에 가지고 있던 색종이는 모두 몇 장입니

까?

10

( )

문제

kg3 kg5 ㉮ 
7
12

5
6 kg2 8

9

;7#;+ <14

( )

( )
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42 라이트교사용부록 5-1

도형의둘레비교하기유형1

정사각형 가와 직사각형 나 중에서 어느

도형의 둘레가 몇 cm 더 긴지 풀이 과정

을쓰고답을구하시오.

1

직사각형 가와 정사각형 나 중에서 어느

도형의 둘레가 몇 cm 더 짧은지 풀이 과

정을쓰고답을구하시오.

2

삼각형의 넓이가 80 cm¤ 일 때 안에 알

맞은 수는 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답

을구하시오.

3

⑴가와나의둘레각각구하기

⑵어느 도형의 둘레가 몇 cm 더 긴지 구

하기

⑴삼각형의넓이구하는식만들기

⑵ 안에알맞은수구하기

≠˙Ø¸¨¿다각형의넓이5

삼각형의넓이를이용하여 안에

알맞은수구하기
유형2

삼각형의 넓이가 150 m¤ 일 때 안에 알

맞은 수는 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답

을구하시오.

4

나 가 

20`cm 24`cm

17`cm

나 가 23`cm

19`cm

32`cm

16`cm

cm

20`m

m

,

,
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5. 다각형의넓이 43

이어붙인도형의둘레구하기유형3 도형의넓이의활용유형4

둘레가 12 cm인 정사각형 2개를 그림과

같이 겹치지 않게 이어 붙였습니다. 이어

붙인 도형의 둘레는 몇 cm인지 풀이 과정

을쓰고답을구하시오.

5 삼각형에서 변 ㄱㄷ은 몇 cm인지 풀이 과

정을쓰고답을구하시오.
7

⑴정사각형의한변의길이구하기

⑵이어붙인도형의둘레구하기

둘레가 36 cm인 정사각형 3개를 그림과

같이 겹치지 않게 이어 붙였습니다. 이어

붙인 도형의 둘레는 몇 cm인지 풀이 과정

을쓰고답을구하시오.

6

⑴삼각형ㄱㄴㄷ의넓이구하기

⑵변ㄱㄷ의길이구하기

사다리꼴에서 선분 ㄹㅁ은 몇 cm인지 풀

이과정을쓰고답을구하시오.
8

9`cm 6`cm

12`cm

ㄱ 

ㄹ ㄴ ㄷ 

16`cm

17`cm

30`cm

ㄱ ㄹ 

ㄴ ㄷ 

34`cm
ㅁ 
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44 라이트교사용부록 5-1

직사각형 가와 정사각형 나의 둘레가 같습

니다. 가의넓이는몇 cm¤ 입니까?
1

직각으로이루어진도형의둘레구하기유형2

직각으로이루어진도형의둘레는몇 cm입

니까?
4

¿ÎØ¸¨¿다각형의넓이5

( )

6`cm

8`cm

가 
나 

16`cm

20`cm

직각으로이루어진도형의둘레는몇 cm입

니까?
5

( )

26`cm

22`cm

직각으로 이루어진 도형의 둘레는 몇 m입

니까?
6

( )

30`m

15`m

가로가 16 cm, 세로가 20 cm인 직사각

형과 둘레가 같은 정사각형이 있습니다.

이정사각형의넓이는몇 cm¤̀ `입니까?

2

둘레가 같은 직사각형과 정사각형의

넓이구하기
유형1

( )

( )

한 변이 14 m인 정사각형과 둘레가 같은

직사각형이 있습니다. 이 직사각형의 가로

가 16 m일때넓이는몇m¤ 입니까?

3

( )
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5. 다각형의넓이 45

색칠한부분의넓이구하기유형3

색칠한부분의넓이는몇 cm¤ 입니까?7
3`cm

7`cm

8`cm 4`cm

16`cm

8`cm

6`cm
ㄱ ㄹ 

ㅁ 

ㅂ 

ㄴ ㄷ ( )

색칠한부분의넓이는몇m¤ 입니까?8
15`m

12`m 13`m

20`m

6`m

( )

색칠한부분의넓이는몇 cm¤ 입니까?9

14`cm

13`cm

17`cm

15`cm

( )

접은종이에서도형의넓이구하기유형4

직사각형 모양의 종이를 접었습니다. 삼각

형ㄴㅂㄹ의넓이는몇 cm¤ 입니까?
10

( )

22`cm

5`cm

8`cm

ㄱ ㄹ ㅁ 

ㄴ ㄷ 

ㅇ 

ㅈ 
ㅂ 

ㅅ 

10`cm

직사각형 모양의 종이를 접었습니다. 사각

형ㄱㄴㅈㅁ의넓이는몇 cm¤ 입니까?
11

( )

3`cm

7`cm

7`cm
ㄱ ㄹ ㅁ 

ㄴ ㄷ 
ㅇ 

ㅈ 

ㅂ 
ㅅ 

넓이가 84 cm¤ 인 직사각형 모양의 종이를

접었습니다. 사각형 ㅁㅂㅅㅈ의 넓이는 몇

cm¤ 입니까?

12

( )
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46 라이트교사용부록 5-1

¿™¿¬Æ¶‹¯Ú°다각형의넓이5

직사각형의넓이는몇 cm¤ 입니까?1

1`cm

1`cm

단위넓이가 `1 m¤ 일 때 도형의 넓이는 몇

m¤ 입니까?
6

단위넓이 

가 나 다 

도형의넓이는단위넓이의몇배입니까?5
단위넓이 

11`cm

9`cm

( ) ( )

( )

( ),

정사각형의둘레는몇m입니까?2

13`m

( )

( )

( )

3

도형의넓이는몇 cm¤ 인지구하시오. [3~4]

평행사변형

12`cm

8`cm

( )

4 삼각형

넓이가 다른 평행사변형을 찾아 쓰려고 합

니다. 풀이과정을쓰고답을구하시오.
7

윗변이 10 cm, 아랫변이 14 cm, 높이가

9 cm인사다리꼴의넓이는몇 cm¤입니까?
8

직사각형가와정사각형나중에서어느도

형의넓이가몇 cm¤ 더넓습니까?
10

( )

오른쪽 마름모의 넓이는

몇m¤ 입니까?
9

문제

5`m

6`m

7`cm

6`cm

6`cm

5`cm

가 나 
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5. 다각형의넓이 47

점수 확인

17

직사각형의 넓이는 120 cm¤ 입니다. 이 직

사각형의 가로가 15 cm일 때 세로는 몇

cm입니까?

12

( )

( )

둘레가 48 cm인 정사각형의 넓이는 몇

cm¤ 인지풀이과정을쓰고답을구하시오. 
13

문제

14

( )

사각형 ㄱㄴㄷㄹ은 평행사변형입니다. 색

칠한 부분의 넓이는 몇 m¤ 인지 풀이 과정

을쓰고답을구하시오.

20

㉠한변이 9 cm인정사각형
㉡가로가 7 cm, 세로가 12 cm인 직사
각형

문제

둘레가더긴도형의기호를써보시오.11

한 대각선이 20 cm이고 넓이가 150 cm¤
인 마름모가 있습니다. 이 마름모의 다른

대각선은몇 cm입니까? 

16

( )

15`cm

사각형ㄱㄴㄷㄹ과사각형ㄱㅁㄷㅂ은마름

모입니다. 색칠한부분의넓이는몇 cm¤ 입
니까?

19

( )

ㄱ 

ㄷ 

ㄴ ㄹ 
ㅂ ㅁ 

9`cm
16`cm3`cm

5`m

9`m
11`m

ㄱ ㄹ 

ㄴ ㄷ 

10`cm

6`cm

9`cm
6`cm

6`cm

10`cm

18

( )

4`cm

5`cm

6`cm

18`cm

12`cm

도형의 넓이가 다음과 같을 때 안에 알맞

은 수를 써넣으시오. [14~15]

8`cm

cm

평행사변형의넓이

: 104 cm¤

삼각형의 넓이

: 42 m¤

15

12`m

m

직각으로 이루어진 도형의 넓이는 몇 cm¤ 인
지 구하시오. [17~18]
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48 라이트교사용부록 5-1

fl≤Æ¬Æ¶‹¯Ú°다각형의넓이5

넓이가넓은것부터차례로기호를써보시오.1 단위넓이가 5 cm¤ 일 때 도형의 넓이는 몇

cm¤ 입니까?
4

직사각형의둘레는 36 cm입니다. 이 직사

각형의 가로가 세로의 2배일 때 안에

알맞은 수는 얼마인지 풀이 과정을 쓰고

답을구하시오.

5

( )

( )

정사각형의 한 대각선은 14 cm입니다. 이

정사각형의넓이는몇 cm¤입니까?
2

문제

㉠가로가 15 cm, 세로가 12 cm인 직
사각형

㉡한변이 14 cm인정사각형
㉢가로가 7 cm, 세로가 18 cm인 직사
각형

14`cm

cm

( )

단위넓이 

( )

사각형 ㄱㄴㄷㄹ은 평행사변형입니다. 색

칠한부분의넓이는몇 cm¤ 입니까? 
3

3`cm

17`cm

35`cm
3`cm

ㄱ 

ㄴ ㄷ 

ㄹ 
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5. 다각형의넓이 49

점수 확인

도형에서 가장 작은 정사각형의 넓이는

16 m¤ 입니다. 도형 전체의 둘레는 몇 m
입니까?

6

사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이는 몇 cm¤ 인지

풀이과정을쓰고답을구하시오. 
10

( )

( )

밑변과 높이의 합이 36 cm인 평행사변형

이있습니다. 높이가밑변의 2배라면이평

행사변형의넓이는몇 cm¤입니까? 

7

사다리꼴에서㉯의넓이는㉮의넓이의 3배
입니다. 안에알맞은수를구하시오. 

9

문제

10`cm

15`cm

25`cm

㉮ 

㉯ 

cm

50`cm

60`cm

40`cm30`cm

ㄱ ㄹ 

ㅁ ㄷ ㄴ 
직각으로 이루어진 도형입니다. 색칠한 부

분의넓이는몇 cm¤입니까? 
8

( )

25`cm

18`cm
5`cm

5`cm5`cm

5`cm

( )

(01~57)161-5개뿔㉱_교부  2015.7.15 05:40 PM  페이지49   MAC3 3



50 라이트교사용부록 5-1

직사각형의넓이구하기유형1

성찬이는가로가 2;7@; cm, 세로가 1;8!; cm

인 직사각형 모양의 도화지를 가지고 있습

니다. 이 도화지의 넓이는 몇 cm¤ 인지 풀

이과정을쓰고답을구하시오.

1

희주는가로가 4;5!; cm, 세로가 3;6%; cm인

직사각형 모양의 종이를 가지고 있습니다.

이 종이의 넓이는 몇 `cm¤ 인지 풀이 과정

을쓰고답을구하시오.

2

⑴문제에알맞은식만들기

⑵도화지의넓이구하기

입장료구하기유형2

어느 박물관의 어른 입장료는 4500원이고

어린이는 어른 입장료의 ;5#;입니다. 어린이

2명의 입장권을 사기 위해 내야 하는 금액

은 얼마인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구하

시오.

3

어느 수족관의 입장료는 18000원이고, 지

역 주민은 입장료의 ;6%;만큼만 내면 된다고

합니다. 지역주민 3명의입장료는모두얼

마인지풀이과정을쓰고답을구하시오.

4

⑴어린이 한 명의 입장료는 얼마인지 구

하기

⑵어린이 2명의 입장권을 사기 위해 내야
하는금액은얼마인지구하기

≠˙Ø¸¨¿분수의곱셈6
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6. 분수의곱셈 51

누가더많은지구하기유형3

색 테이프를 주성이는 2;3@; m짜리 3도막

을사용하였고승우는 3;6!;m짜리 2도막을

사용하였습니다. 누가 사용한 색 테이프의

길이가 더 긴지 풀이 과정을 쓰고 답을 구

하시오.

5

우유를민주는매일 ;8&; L씩 4일동안마셨

고 혜리는 1;4!; L씩 2일 동안 마셨습니다.

마신 우유는 누가 더 많은지 풀이 과정을

쓰고답을구하시오.

6

⑴주성이와 승우가 사용한 색 테이프의

길이를각각구하기

⑵누가 사용한 색 테이프의 길이가 더 긴

지구하기

전체의몇분의몇인지구하기유형4

민영이네 반 학생 전체의 ;9%;는 남학생이고

그중에서 ;3@;가 운동을 좋아합니다. 운동

을 좋아하는 남학생 중 ;5@;가 축구를 좋아

한다면 축구를 좋아하는 남학생은 민영이

네반학생전체의몇분의몇인지풀이과

정을쓰고답을구하시오.

7

지영이네 집 마당 전체의 ;7$;는 텃밭이고

그중에서 ;2!;에는 채소가 심어져 있습니다.

채소의 ;4#;이 상추라면 상추가 심어진 부분

은 마당 전체의 몇 분의 몇인지 풀이 과정

을쓰고답을구하시오.

8

⑴문제에알맞은식만들기

⑵축구를 좋아하는 남학생은민영이네 반

학생전체의몇분의몇인지구하기
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52 라이트교사용부록 5-1

분수의곱셈의활용유형1

귤한상자의무게는 1;8%; kg입니다. 귤 10

상자의무게는몇 kg입니까?

( )

1

시간을분수로나타내어거리구하기유형2

한 시간에 70 km를 가는 자동차가 있습

니다. 이 자동차가 같은 빠르기로 2시간

45분동안간거리는몇 km입니까?

( )

4

¿ÎØ¸¨¿분수의곱셈6

현정이는철사를 35m 가지고있습니다. 그

중에서 ;5@;를 미술 시간에 사용하였습니다. 

미술시간에사용한철사는몇m입니까?

( )

2 지웅이는한시간에 3;4#; km를걸어간다고

합니다. 지웅이가 같은 빠르기로 1시간 40
분을걷는다면몇 km를갈수있습니까?

( )

5

1시간에 6;4#; cm씩 일정하게 타는 양초가

있습니다. 길이가 20 cm인이양초에불을

붙인 후 ;6!;시간이 지났을 때 남은 양초의

길이는몇 cm가됩니까?

( )

3 기차는한시간에 90 km를가는빠르기로

3시간 12분동안가고, 자동차는한시간에

73;4!; km를 가는 빠르기로 4시간 동안 갔

습니다. 기차와 자동차 중에서 더 먼 거리

를간것은어느것입니까?

( )

6
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6. 분수의곱셈 53

안에들어갈수있는자연수구하기유형3

안에 들어갈 수 있는 자연수를 모두 구

하시오.
7

숫자카드로분수를만들어곱구하기유형4

숫자 카드를 각각 한 번씩만 사용하여 만

들수있는가장큰진분수와가장작은진

분수의 곱을 구하시오. (단, 분모, 분자에

각각한장의카드만사용합니다.)

10

;8#;_12>

( )

안에 들어갈 수 있는 1보다 큰 자연수

는모두몇개입니까?
8

;4!;_ >;2¡5;
1

( )

안에들어갈수있는자연수를구하시오.9

( )

( )

숫자 카드를 각각 한 번씩만 사용하여 만

들수있는가장큰대분수와가장작은대

분수의 곱을 구하시오. (단, 분모, 분자에

각각한장의카드만사용합니다.)

11

( )

숫자 카드를 한 번씩만 사용하여 3개의 진

분수를 만들어 곱하였을 때 가장 작은 곱

은 얼마입니까? (단, 분모, 분자에 각각 한

장의카드만사용합니다.)

12

( )

;7!;_;3!;<;5!;_ <;2!;_;8!;
1
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54 라이트교사용부록 5-1

¿™¿¬Æ¶‹¯Ú°분수의곱셈6

;9$;_18= =91

안에 알맞은 수를 써넣으시오. [1~2]

계산한값을찾아선으로이어보시오.

•

•

•

•

•

7;1¶0;_24= =52

10_;6%; 99

안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.
[9~10]

;2!;_;5!; ;2!;10

계산을하시오.3

세수의곱을구하시오.8
빈곳에알맞은수를써넣으시오.4

1;4#;_9

( )

9
21 4_

;6!; 3 2;5@;

( )

_18

2;9!;_15

29;3@;

31;3@;

41;3!;

3;9$;_12

길이가 ;1!2!;m인 색 테이프를 5등분한 것

입니다. ㉮의 길이는 몇 m인지 풀이 과정

을쓰고답을구하시오.

5

문제

11
12

m

㉮ 

6
5

5
3

3
1

_ _

빈곳에알맞은수를써넣으시오.6
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6. 분수의곱셈 55

점수 확인

재혁이의나이는 12살이고, 삼촌의나이는

재혁이의 나이의 2;4!;배입니다. 삼촌의 나

이는몇살입니까?

( )

14

어떤 수는 60의 ;6!;입니다. 어떤 수의 1;2!;

배는얼마입니까?

( )

18

케이크를만드는데우유 ;1•5; L의 ;1∞2;를사

용하였습니다. 케이크를 만드는 데 사용한

우유는몇 L입니까?

( )

15

도화지에한변이 1;5$; cm인정사각형모양

의 붙임 딱지 15장을 겹치지 않게 이어 붙

였습니다. 붙임 딱지를 붙인 부분의 넓이

는몇 cm¤ 입니까?

( )

19

직사각형의넓이는몇 cm¤ 입니까?13

9
20

cm4

15`cm

( )

㉠과 ㉡ 사이에 있는 자연수는 모두 몇 개

입니까?
17

㉠ ;4#;_10 ㉡ 2;3@;_4;4#;

( )

빈 곳에알맞은수를써넣으시오.12

;3¡0;>;9!;_ 1

안에들어갈수있는가장작은자연수는

얼마인지풀이과정을쓰고답을구하시오.
16

문제

▶

▼

_ 

_ 
10 2;6%;

;1¢5; 27 

계산 결과가 가장 큰 것을 찾아 기호를 써

보시오.
11

㉠ 12_;8%; ㉡ ;1¶2;_18 ㉢ 6_;4#;

( )

슬기는 어제 빵을 사서 전체의 ;8#;을 먹었

습니다. 그리고 오늘은 어제 먹고 남은 빵

의 ;5!;을 먹었습니다. 오늘 먹은 빵은 처음

산 빵의 몇 분의 몇인지 풀이 과정을 쓰고

답을구하시오.

20
문제
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56 라이트교사용부록 5-1

fl≤Æ¬Æ¶‹¯Ú°분수의곱셈6

길이가 1;8#;m인 색 테이프 3장을 겹치지

않게이은다음똑같이둘로나누었습니다.

자른 색 테이프 한 도막의 길이는 몇 m입

니까?

( )

2

수조에물이 2;4!; L 들어있습니다. 이수조

에 물을 1;5#; L 더 부은 다음 그중의 ;7$;를

청소하는 데 사용하였습니다. 청소를 하는

데사용한물은몇 L입니까?

( )

3

가장 큰 분수와 가장 작은 분수의 곱을 구

하시오.
1

4;5!; :™9º: 3;6%;

( )

안에 들어갈 수 있는 자연수 중에서 가

장큰수를구하시오.
4

( )

태연이는매달용돈의 ;3!;을저금합니다. 이

번달에는저금해야하는금액의 ;4!;을사용

했습니다. 이번 달에는 용돈의 얼마만큼을

저금할 수 있는지 풀이 과정을 쓰고 답을

구하시오.

5
문제

;6!;_;8!;< _;5!;
1
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6. 분수의곱셈 57

점수 확인

어머니의몸무게는 60 kg이고경미의몸무

게는어머니몸무게의 ;5#;입니다. 언니의몸

무게는 경미 몸무게의 1;6!;배일 때, 경미와

언니의몸무게의합은몇 kg입니까?

( )

6

90 cm 높이에서공을떨어뜨렸습니다. 공

은땅에닿으면떨어진높이의 ;3@;만큼튀어

오릅니다. 공이 세 번째로 튀어 올랐을 때

의높이는몇 cm입니까? 

( )

8

가로가 9;7@; cm, 세로가 5;6!; cm인직사각

형 모양의 종이가 있습니다. 전체의 ;1¶3;에

파란색을 칠하고, 남은 부분의 ;5#;에 노란

색을 칠했습니다. 노란색을 칠한 부분의

넓이는몇 cm¤ 입니까? 

( )

10

도형에서 색칠한 부분의 넓이는 몇 cm¤
입니까?

7

3
1 cm1

7
4 cm2

2
1 cm4

( )

하루에 2;4!;분씩빨라지는시계가있습니다.

이 시계를 오늘 낮 12시에 정확하게 맞추

었습니다. 20일 뒤 낮 12시에 이 시계가

가리키는 시각은 오후 몇 시 몇 분인지 풀

이과정을쓰고답을구하시오.

9

문제
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58 라이트교사용부록 5-1

분수의덧셈⑴

1 ;6%; 2 ;2!0&; 3 ;4@0&;

4 ;1¶8; 5 ;1!5#; 6 ;4#5*;

7 ;7$0&; 8 ;2!2&; 9 ;2•1;

10 ;1!6%;

1

§‰˙ÿ≥/ËÍ¬≠≠

분수의덧셈⑵

1 1;8#; 2 1;2!4&; 3 1;7!2(;

4 1;3!0!; 5 1;2¢1; 6 2;3!;

7 1;1!5#; 8 2;2¡0; 9 2;2!0&;

10 1;2!4(;

2

분수의덧셈과뺄셈4 2~4`쪽 분수의뺄셈⑴

1 ;4!; 2 ;1!8!; 3 ;2£0;

4 ;1¶5; 5 ;4¶5; 6 ;1¡2;

7 ;5!; 8 ;5@6&; 9 ;3@6%;

10 ;2£0;

4

분수의덧셈⑶

1 7;6!; 2 6;3!; 3 5;1¢5;

4 9;2!8!; 5 6;4@0&; 6 6;6!;

7 6;2£0; 8 4;1¶0; 9 5;1¡2;

10 8;1£0;

3

분수의뺄셈⑵

1 2;2•1; 2 4;1∞8; 3 1;2!4&;

4 2;3¶0; 5 3;1¡6; 6 2;4!;

7 1;3!0#; 8 3;4£0; 9 4;7#2!;

10 5;3∞6;

5

분수의뺄셈⑶

1 2;3@0#; 2 ;2!0(; 3 1;4$8&;

4 2;9%; 5 1;3@6%; 6 4;6%;

7 1;2ª0; 8 2;2!4!; 9 ;1•5;

10 7;1!8#;

6

(진분수)_(자연수)

1 1;5!; 2 4;2!; 3 6;3@;

4 6 5 7;2!; 6 10;3@;

7 9 8 12;5#; 9 5;4!;

10 21;3!;

1

분수의곱셈6 5~9`쪽

(58~72)151개뿔5㉱교부정답.ps  2014.11.11 09:30 PM  페이지58   MAC3 



정답과해설 59

(진분수)_(진분수)

1 ;4!; 2 ;1¶2; 3 ;1£0;

4 ;2!; 5 ;2£5; 6 ;2•1;

7 ;5@; 8 ;9@; 9 ;5@0!;

10 ;2¡8;

6

(대분수)_(대분수)

1 2;2@8%; 2 2;7$; 3 3;3!;

4 8;4#; 5 9;9%; 6 20

7 16 8 34;2!; 9 30

10 33 11 4;2!; 12 6;3!;

13 4;3@; 14 5;4!; 15 6;8#;

16 12 17 9;8%; 18 20;4!;

19 7;1¡2; 20 2;1!6#;

7

세분수의곱셈

1 ;4¢5; 2 ;5!; 3 ;2£0;

4 ;1£0; 5 ;3£2; 6 ;8¡4;

7 ;1¶0; 8 ;7#; 9 ;1£1;

10 ;8%; 11 ;2™1; 12 ;3!;

13 ;1¶0; 14 30 15 18;3@;

16 5;6%; 17 2;5$; 18 1;9!;

19 6;7#; 20 2;2!4&;

8

(대분수)_(자연수)

1 39 2 4;2!; 3 15;6%;

4 9;2!; 5 18;3!; 6 13;5#;

7 8;5#; 8 22 9 27;4#;

10 61;3!;

2

(자연수)_(진분수)

1 2;3@; 2 7;2!; 3 10

4 5;3!; 5 3;7^; 6 25

7 8;4#; 8 6;3@; 9 19;2!;

10 14;5@;

3

(자연수)_(대분수)

1 6;2!; 2 8;3@; 3 21;4#;

4 11;2!; 5 36 6 12;3@;

7 18;5!; 8 116 9 17;4!;

10 29;5#;

4

(단위분수)_(단위분수)

1 ;1¡2; 2 ;2¡5; 3 ;1¡6;

4 ;9¡0; 5 ;7¡2; 6 ;4¡9;

7 ;1¡8; 8 ;4¡8; 9 ;4¡0;

10 ;3¡3;

5
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60 라이트교사용부록 5-1

§‰˙ÿ≥

약수와배수1

1 24 2 18
3 280 4 300
5 96 6 81
7 12도막 8 7도막

≠˙Ø¸¨¿ 10~11쪽

3 ⑴ 20_1=20, 20_2=40, 20_3=60,
2̀0_4=80이므로 20의배수입니다.

⑵ 14번째의수는 20_14=280입니다.예

예

7

⇨최대공약수가 2_3=6이므로 6명까지 나누어
줄수있습니다.

2 >≥ 30 48
3 >≥ 15 24
3 > 15 28

12

⇨최소공배수가 2_2_5_8=160이므로 ㉯ 톱

니바퀴는적어도 160÷32=5(바퀴)를 돌아야
합니다.

2 >≥ 20 32
2 >≥ 10 16
3 > 15 28

6 49가 의배수이므로 는 49의약수입니다.
49의약수는 1, 7, 49이므로 안에들어갈수있

는수는 1, 7, 49입니다.

8

54 cm인 색 테이프는 54÷18=3(도막), 72 cm
인색테이프는 72÷18=4(도막)이됩니다.」❷
따라서 색 테이프는 모두 3+4=7(도막)이 됩니
다.」❸

⇨최대공약수

: 2_3_3=18」❶

2 >≥ 54 72
3 >≥ 27 36
3 >≥ 19 12
3 > 13 14

예

6 어떤두수의공배수는최소공배수인 27의배수
이므로 27, 54, 81, 108yy입니다.」❶

따라서 어떤 두 수의 공배수 중에서 가장 큰 두 자

리수는 81입니다.」❷

예

1 ⑴ 24의약수는 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24로 8개
이고, 32의 약수는 1, 2, 4, 8, 16, 32로 6개입
니다.

⑵ 약수의수가더많은수는 24입니다.예

예

7 ⑴

⑵ 30 cm인 철사는 30÷6=5(도막), 42 cm
인철사는 42÷6=7(도막)이됩니다.

⑶ 철사는모두 5+7=12(도막)이됩니다.예

예

⇨최대공약수 : 2_3=6
2 >≥ 30 42
3 >≥ 15 21
3 > 15 17

예

5 ⑴ 어떤 두 수의 공배수는 최소공배수인 32의
배수이므로 32, 64, 96, 128yy입니다.

⑵ 어떤두수의공배수중에서가장큰두자리

수는 96입니다.

예

예

2 18의 약수는 1, 2, 3, 6, 9, 18로 6개이고, 25
의약수는 1, 5, 25로 3개입니다.」❶
따라서약수의수가더많은수는 18입니다.」❷

예

4 25_1=25, 25_2=50, 25_3=75, 
25_4=100이므로 25의배수입니다.」❶
따라서 12번째의수는 25_12=300입니다.」❷

예

단계 문제 해결 과정

어떤 수의 배수인지 알아보기

12번째의 수 구하기
❶

❷

단계 문제 해결 과정

18과 25의 약수의 수를 각각 구하기
약수의 수가 더 많은 수 알아보기

❶

❷

1 ㉠, ㉢, ㉡ 2 7개
3 13개 4 ③, ⑤

5 ㉡ 6 1, 7, 49
7 6명 8 8 m
9 4개, 7개 10 12개월 뒤
11 오전 10시 45분 12 5바퀴

¿ÎØ¸¨¿ 12~13쪽

단계 문제 해결 과정

어떤 두 수의 공배수를 가장 작은 수부터 구하기

어떤 두 수의 공배수 중에서 가장 큰 두 자리 수 구하기

❶

❷

단계 문제 해결 과정

54와 72의 최대공약수 구하기
54 cm와 72 cm인 길이의 색 테이프는 각각 몇 도막이
되는지 구하기

❶

❷

색 테이프는 모두 몇 도막이 되는지 구하기❸
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정답과해설 61정답과해설 61

7 (35-3)과 (43-3)이 어떤 수로 나누어떨어지
므로어떤수는 32와 40의공약수입니다.」❶
어떤 수 중에서 가장 큰 수는 32와 40의 최대공약
수이므로 8입니다.」❷

예

6 1+2+ +4=7+ 에서 7+ 가 3의 배수이
므로 안에들어갈수있는수는 2, 5, 8입니다.

3의 배수는 각 자리 수의 합이 3으로 나누어떨어
집니다.

4 18과 27의 공배수는 18과 27의 최소공배수인
54의배수와같습니다.」❶
54_5=270, 54_6=324이므로 18과 27의공배
수중에서 300에가장가까운수는 324입니다.」❷

예

13 ㉠

㉡

따라서 두 수의 최대공약수가 더 큰 것은 ㉠입니

다.」❷

⇨최대공약수

: 2_2_2_2=16」❶

2 >≥ 48 32
2 >≥ 24 16
2 >≥ 12 18
2 >≥ 16 14
3 > 13 22

⇨최대공약수

: 2_3_3=18

2 >≥ 54 36
3 >≥ 27 18
3 >≥ 39 36
3 > 33 32

예

1 1, 3, 5, 15 2 10, 20, 30, 40, 50
3 1, 2, 7, 14 / 1, 2, 7, 14
4 12개 5 27, 108, 54
6 ②, ④ 7 1, 3
8 8 9 72
10 해설 참조 11 36, 72, 108
12 5개 13 ㉠

14 ③ 15 24, 48, 72
16 3개 17 48, 96
18 9명 19 27
20 21

¿™¿¬Æ¶‹¯Ú° 14~15쪽

10 8은 280의약수입니다.」❶
280이 8로나누어떨어지기때문입니다.」❷

예

1 4개 2 4개
3 28명 4 324
5 210 6 2, 5, 8
7 8 8 4월 6일
9 45 10 4바퀴

fl≤Æ¬Æ¶‹¯Ú° 16~17쪽

단계 문제 해결 과정 점수

7의 배수 구하기 1점

어떤 수 구하기 4점

❶

❷

단계 문제 해결 과정 점수

어떤 수의 성질 알기 4점

어떤 수 중에서 가장 큰 수 구하기 6점

❶

❷

단계 문제 해결 과정 점수

㉠과 ㉡의 최대공약수를 각각 구하기 3점

두 수의 최대공약수가 더 큰 것의 기호 쓰기 2점

❶

❷

20 7의배수는 7, 14, 21, 28yy입니다.」❶

(7의약수의합)=1+7=8, 
(14의약수의합)=1+2+7+14=24,
(21의약수의합)=1+3+7+21=32
약수의 합이 32인 수는 21이므로 어떤 수는 21입
니다.」❷

예

단계 문제 해결 과정 점수

8은 280의 약수인지 알아보기 2점

❶의 이유 쓰기 3점

❶

❷

단계 문제 해결 과정 점수

18과 27의 공배수 알아보기 6점

300에 가장 가까운 수 구하기 4점

❶

❷

10

24와 30의 최소공배수가 120이므로 ㉯ 톱니바퀴

는적어도 120÷30=4(바퀴)를돌아야합니다.

⇨최소공배수

: 2_3_4_5=120

2 >≥ 24 30
3 >≥ 12 15
3 > 14 25

8 3과 4의 최소공배수는 12이므로 민규와 연아는 12
일마다 함께 도서관에 갑니다. 3월 25일에서 12일
뒤는 4월 6일입니다. 

9 어떤수를■라하면최소공배수가 180이므로

9_4_▲=180, 36_▲=180 ⇨▲=5입니다.
따라서■=9_▲=9_5=45입니다.

에서
9 >≥ 36 ■

24 ▲

2 는 36의약수이거나배수이므로 안에들어갈

수 있는 두 자리 수는 12, 18, 36, 72로 모두 4개
입니다.
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62 라이트교사용부록 5-1

§‰˙ÿ≥

10 (사용한끈의길이)

=9_2+8_2+6_4+15=73(cm)

8 보이는모서리는길이가다른모서리 3개가 3개
씩 있으므로 길이가 다른 모서리 3개의 길이의 합
은 60÷3=20(cm)입니다.」❶
따라서 직육면체에는 길이가 다른 모서리 3개가 4
개씩있으므로모든모서리의길이의합은

20_4=80(cm)입니다.」❷

예

6 (선분ㄴㄷ)=(선분ㄹㅁ)=(선분ㅅㅇ)=4 cm,
(선분ㄷㄹ)=(선분ㅂㅅ)=12 cm이므로
(선분ㄴㅁ)=4+12+4=20(cm)입니다.」❶
따라서직사각형ㄱㄴㅁㅊ의네변의길이의합은

20+10+20+10=60(cm)입니다.」❷

예

5 ⑴ (선분ㄴㄷ)=(선분ㅂㅅ)
=(선분ㅂㅁ)=6 cm,

(선분ㄷㅂ)=(선분ㅅㅇ)=3 cm이므로
(선분ㄴㅅ)=6+3+6=15(cm)입니다.

⑵ 직사각형ㄱㄴㅅㅊ의네변의길이의합은

15+8+15+8=46(cm)입니다.

예

예

4 정육면체는 모서리의 길이가 모두 같으므로 길

이가같은모서리는모두 12개입니다.」❶
따라서정육면체의한모서리의길이는

156÷12=13 (̀cm)입니다.」❷

예

2 색칠한면은가로가 10 cm, 세로가 4 cm인직
사각형입니다.」❶

따라서색칠한면의네변의길이의합은

10+4+10+4=28(cm)입니다.」❷

예

7 ⑴ 보이는 모서리는 길이가 다른 모서리 3개가
3개씩있으므로길이가다른모서리 3개의길이
의합은 57÷3=19(cm)입니다.  

⑵ 직육면체에는 길이가 다른 모서리 3개가 4
개씩있으므로모든모서리의길이의합은

19_4=76(cm)입니다.

예

예

3 ⑴ 정육면체는 모서리의 길이가 모두 같으므로

길이가같은모서리는모두 12개입니다.
⑵ 정육면체의한모서리의길이는

108÷12=9(cm)입니다.

예

예

단계 문제 해결 과정

선분 ㄴㅁ의 길이 구하기

직사각형 ㄱㄴㅁㅊ의 네 변의 길이의 합 구하기

❶

❷

직육면체2

1 42 cm 2 28 cm
3 9 cm 4 13 cm
5 46 cm 6 60 cm
7 76 cm 8 80 cm

≠˙Ø¸¨¿ 18~19쪽

1 ⑴ 색칠한면은가로가 12 cm, 세로가 9 cm인
직사각형입니다.

⑵ 색칠한면의네변의길이의합은

12+9+12+9=42(cm)입니다.

예

예

단계 문제 해결 과정

색칠한 면의 가로와 세로를 각각 구하기

색칠한 면의 네 변의 길이의 합 구하기

❶

❷

단계 문제 해결 과정

정육면체에서길이가같은모서리는모두몇개인지알아보기

정육면체의 한 모서리의 길이 구하기

❶

❷

단계 문제 해결 과정

길이가 다른 모서리 3개의 길이의 합 구하기
직육면체의 모든 모서리의 길이의 합 구하기

❶

❷

1 6개 2 42 cm
3 16 cm 4 면 ㉳

5 면 ㄱㄴㅍㅎ, 면 ㄷㄹㅁㅂ, 면 ㅍㅂㅅㅌ, 

면 ㅋㅇㅈㅊ

6 면 ㉰, 면 ㉲ 7 72 cm
8 76 cm 9 4
10 73 cm 11 76 cm
12 15 cm

¿ÎØ¸¨¿ 20~21쪽

7 직육면체에는 길이가 같은 모서리가 4개씩 3쌍 있
습니다.

⇨ 6_4+4_4+8_4=72(cm)
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정답과해설 63

15 (모든모서리의길이의합)=12_12=144(cm)

18 (선분ㄴㄷ)=(선분ㅂㅅ)=8 cm,
(선분 ㄷㅂ)=(선분 ㅅㅇ)=(선분 ㅎㅍ)=2 cm입
니다.」❶

따라서선분ㄴㅇ의길이는

8+2+8+2=20(cm)입니다.」❷

예

12 정육면체의한모서리의길이를 cm라고하면
_8+26=146, _8=120

⇨ =15입니다.

1 3, 9 2 가, 마, 바

3 마 4 ( )`( )`( )

5 11, 5 6 9, 9
7 면 ㄴㅂㅅㄷ 8 3쌍
9 면 ㄱㄴㄷㄹ, 면 ㄴㅂㅁㄱ, 면 ㅁㅂㅅㅇ, 

면 ㄷㅅㅇㄹ

10 11 해설 참조

12 ④

13 3, 4
14 72 cm 15 144 cm
16 면 ㅋㅌㅈㅊ 17 선분 ㅈㅇ

18 20 cm 19 5, 1, 3
20 9

◯

¿™¿¬Æ¶‹¯Ú° 22~23쪽

11 전개도를 접었을 때 만나는 선분의 길이가 같지

않습니다.」❶

예

1 나, 라 2 72 cm
3 32 cm 4 1
5

6 15 cm 7 184 cm

8 2 9

10 72개 ㄷ 

ㅇ 

ㄹ 

ㅅ 

예

fl≤Æ¬Æ¶‹¯Ú° 24~25쪽

3 직육면체의 겨냥도에서 보이는 모서리의 길이

의 합은 7_3+4_3+5_3=48(cm)이고 보이
지 않는 모서리의 길이의 합은 7+4+5=16(cm)
입니다.」❶

따라서 보이는 모서리의 길이의 합과 보이지 않는

모서리의 길이의 합의 차는 48-16=32(cm)입니
다.」❷

예

단계 문제 해결 과정 점수

전개도가 아닌 이유 쓰기 5점❶

단계 문제 해결 과정 점수

선분 ㄴㄷ, 선분 ㄷㅂ, 선분 ㅂㅅ, 선분 ㅅㅇ의 길

이를 각각 구하기
3점

선분 ㄴㅇ의 길이 구하기 2점

❶

❷

20 직육면체에는 길이가 같은 모서리가 4개씩 3쌍
있으므로 10_4+8_4+ _4=108입니다.」❶
72+ _4=108, _4=36 ⇨ =9」❷

예

단계 문제 해결 과정 점수

문제에 알맞은 식 만들기 2점

안에 알맞은 수 구하기 3점

❶

❷

단계 문제 해결 과정 점수

보이는 모서리의 길이의 합과 보이지 않는 모서

리의 길이의 합을 각각 구하기
4점

보이는 모서리의 길이의 합과 보이지 않는 모서

리의 길이의 합의 차 구하기
6점

❶

❷

7

㉠=40-28=12(cm), ㉡=12 cm이므로
㉢=60-30-12=18(cm)입니다. 
㉣=28-12=16(cm)
⇨ (모든모서리의길이의합)

=12_4+18_4+16_4=184(cm)

㉢ ㉡ 

㉠ 

40`cm

30`cm

28`cm

60`cm

㉣ 

8 정육면체의 전개도에서 마주 보고 있는 면의 수

의합은 5+4=9입니다.」❶
㉠=9-3=6, ㉡=6+1=7이므로
㉢=9-7=2입니다.」❷

예

단계 문제 해결 과정 점수

마주 보고 있는 면의 수의 합 구하기 4점

㉢에 알맞은 수 구하기 6점

❶

❷
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64 라이트교사용부록 5-1

§‰˙ÿ≥

약분과통분3

1 2조각 2 3조각

3 ;2!1!; 4 ;3@8#;

5 2개 6 2개
7 3개 8 2개

≠˙Ø¸¨¿ 26~27쪽

1 ⑴ 3조각으로 나누어 한 조각을 먹었으므로 전

체의 ;3!;을먹었습니다.

⑵ ;3!;과 같은 크기인 ;6@;를 먹어야 하므로 경환

이는 2조각을먹어야합니다.

예

예

1 ;1!8@;, ;1•2;, ;9^;, ;6$;, ;3@; 2 7개

3 ;5$4@; 4 ;2!4!;, ;1∞2;, ;8#;

5 ;1•5;, ;2!0#;, ;1¶0; 6 1;1ª6;

7 ;3@5); 8 ;4$5);, ;5$4*;

9 ;3@0@;, ;4#5#;, ;6$0$; 10 ;7#;

11 ;9$; 12 ;2§5;

¿ÎØ¸¨¿ 28~29쪽

3 ⑴ 남학생은 252명 중에서 132명이므로 전체

의 ;2!5#2@;입니다.

⑵ 132와 252의최대공약수가 12이므로기약분

수로나타내면 ;2!5#2@;= =;2!1!;입니다.
132÷12
252÷12

예

예

5 ⑴ = , ;8&;=;2@4!;

⑵ <;2@4!;에서 _8<21이므로 안

에 들어갈 수 있는 자연수는 1, 2로 모두 2개입
니다.

예

예

4 동화책은 304권 중에서 184권이므로 전체의

;3!0*4$;입니다.」❶ 따라서 184와 304의 최대공약수

가 8이므로기약분수로나타내면

;3!0*4$;= =;3@8#;입니다.」❷
184÷8
304÷8

예

2 4조각으로나누어한조각을먹었으므로전체의

;4!;을먹었습니다.」❶ ;4!;과같은크기인 ;1£2;을먹어

야하므로태강이는 3조각을먹어야합니다.」❷

예

단계 문제 해결 과정

동화책은 전체의 몇 분의 몇인지 분수로 나타내기

동화책은 전체의 몇 분의 몇인지 기약분수로 나타내기

❶

❷

7 ⑴ ;3!;=;1∞5;, ;5$;=;1!5@;이므로 ;3!;과 ;5$; 사이에

있는분수중에서분모가 15인분수는 ;1§5;, ;1¶5;,

;1•5;, ;1ª5;, ;1!5);, ;1!5!;입니다.

⑵ 기약분수는 ;1¶5;, ;1•5;, ;1!5!;이므로 모두 3개

입니다.

예

예

단계 문제 해결 과정

;1™5;와 를 통분하여 나타내기18
안에 들어갈 수 있는 자연수의 개수 구하기

❶

❷

8 ;8#;=;2ª4;, ;1¶2;=;2!4$;이므로 ;8#;과 ;1¶2; 사이에

있는 분수 중에서 분모가 24인 분수는 ;2!4);, ;2!4!;, 

;2!4@;, ;2!4#;입니다.」❶ 따라서 기약분수는 ;2!4!;, ;2!4#;

이므로모두 2개입니다.」❷

예

단계 문제 해결 과정

정은이가 먹은 호두파이는 전체의 몇 분의 몇인지 분수로

나타내기

태강이가 먹어야 하는 조각의 수 구하기

❶

❷

3
_8
24

_8
24

6 ;1™5;=;9!0@;, = 」❶

;9!0@;> 에서 12> _5이므로 안에 들

갈수있는자연수는 1, 2로모두 2개입니다.」❷

예
18

_5
90

_5
90

단계 문제 해결 과정

;8#;과 ;1¶2; 사이에 있는 분수 중에서 분모가 24인 분수 알

아보기

기약분수의 개수 구하기

❶

❷
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정답과해설 65

1 48 2 5

3 ①, ③ 4 ;2§7;, ;6!3$;

5 ④ 6 해설 참조

7 ;9$; 8 ④

9 ;2!1$;, ;2!1@; 10 ;5@4!;, ;5@4@;

11 ③, ⑤ 12 >

13 ;6%;, ;3@;, ;7$; 14 ;1ª5;, ;5#;

15 참기름 16 ;8#;, ;6%;

17 8개 18 ;1ª4;

19 약국 20 1, 2, 3

¿™¿¬Æ¶‹¯Ú° 30~31쪽

6 ;4!2*;= =;7#;이므로 ;7#;과 ;4!2*;은크기가

같습니다.」❶

18÷6
42÷6

예

14 27과 45의공약수는 1, 3, 9입니다.」❶

따라서 ;4@5&;을약분하여나타낼수있는분수는

;4@5&;= =;1ª5;, = =;5#;입니다.
27÷9
45÷9

27
45

27÷3
45÷3

예

단계 문제 해결 과정 점수

27과 45의 공약수 구하기 2점

;4@5&;을 약분하여 나타낼 수 있는 분수 모두 쓰기 3점

❶

❷

19 (2;5#;, 2;3@;) ⇨ (2;1ª5;, 2;1!5);) ⇨ 2;5#;<2;3@;

(2;3@;, 2;9$;) ⇨ (2;9^;, 2;9$;) ⇨ 2;3@;>2;9$;

(2;5#;, 2;9$;) ⇨ (2;4@5&;, 2;4@5);) ⇨ 2;5#;>2;9$;」❶

따라서 2;3@;>2;5#;>2;9$;이므로약국이가장가깝습

니다.」❷

예

단계 문제 해결 과정 점수

두 분수씩 차례로 크기 비교하기 3점

승희네 집에서 가장 가까운 곳 구하기 2점

❶

❷

1 6개 2 8, 5, 36

3 4개 4 ;9!0%;, ;9$0*;

5 ;9%; 6 ;3@0%;

7 ;8&;, ;4#; 8 ;7#;

9 9 10 72개

fl≤Æ¬Æ¶‹¯Ú° 32~33쪽

」❷

단계 문제 해결 과정 점수

;7#;과 ;4!2*;이 크기가 같은 이유 설명하기 5점❶

9 ;1!5!;과크기가같은분수는 ;3@0@;, ;4#5#;, ;6$0$;yy입니

다. 이 중에서 분자가 20보다 크고 50보다 작은 분

수는 ;3@0@;, ;4#5#;, ;6$0$;입니다.

12 합이 62이고차가 38인두수는 12, 50입니다.

따라서진분수는 ;5!0@;이므로기약분수로나타내면

;5!0@;= =;2§5;입니다.
12÷2
50÷2

5 (남학생수)=36-16=20(명)」❶

따라서 남학생은 준규네 반 전체 학생의 ;3@6);이므로

기약분수로나타내면 ;3@6);= =;9%;입니다.」❷
20÷4
36÷4

예

단계 문제 해결 과정 점수

남학생 수 구하기 4점

남학생은 전체의 몇 분의 몇인지 기약분수로 나

타내기
6점

❶

❷

8 숫자카드로만들수있는진분수는 ;5#;, ;7#;, ;7%;입니다.

;7#;<;5#;<;7%;이므로가장작은수는 ;7#;입니다. 

9 ;2!;< <1 ⇨ ;1∞0;< <;5%;

⇨ 10> >5」❶
따라서 안에들어갈수있는자연수는 6, 7, 8, 9
이므로가장큰수는 9입니다.」❷

55
예

단계 문제 해결 과정 점수

안에 들어갈 수 있는 자연수의 범위 구하기 6점

안에 들어갈 수 있는 가장 큰 수 구하기 4점

❶

❷
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66 라이트교사용부록 5-1

§‰˙ÿ≥

분수의덧셈과뺄셈4

1 ;3!0&; 2 2;2!4(;`m

3 ;5!6&;`L 4 ;1!8&;`m

5 10;3@6%; 6 5;2∞1;

7 1, 2, 3 8 1, 2, 3, 4

≠˙Ø¸¨¿ 34~35쪽

1 ⑴ 어제와오늘읽은동화책의양을더하면

되므로 ;1£0;+;1¢5;를계산합니다.

⑵ 어제와오늘읽은동화책의양은전체의

;1£0;+;1¢5;=;3ª0;+;3•0;=;3!0&;입니다.

예

예

1 5;1£4; 2 1;6$0!;

3 ㉡ 4 1;1¡2;시간

5 1;3!;시간 6 국어, ;4!;시간

7 ;1!2!; 8 10;9$;

9 ;1∞4; 10 민채

11 승원 12 선화, ;6!0#;컵

¿ÎØ¸¨¿ 36~37쪽

4 재석이가 굴린 굴렁쇠의 거리에서 명수가 굴린

굴렁쇠의 거리를 빼면 되므로 6;6%;-5;9*;을 계산합

니다.」❶

따라서재석이는명수보다굴렁쇠를

6;6%;-5;9*;=6;1!8%;-5;1!8̂;=5;1#8#;-5;1!8̂;=;1!8&;(m)

더 많이굴렸습니다.」❷

예

3 ⑴ 물통에 들어 있는 물의 양에서 마신 물의 양

을빼면되므로 ;1!4#;-;8%;를계산합니다.

⑵ 남은물은 ;1!4#;-;8%;=;5%6@;-;5#6%;=;5!6&;(L)  

입니다.

예

예

2 파란색테이프의길이와노란색테이프의길이를

더하면되므로 1;8#;+1;1∞2;를계산합니다.」❶

따라서준수가가지고있는파란색과노란색테이프

는 모두 1;8#;+1;1∞2;=1;2ª4;+1;2!4);=2;2!4(;(m)입

니다.」❷

예

5 ⑴ 가장큰대분수: 9;4!;, 가장작은대분수: 1;9$;

⑵ 9;4!;+1;9$;=9;3ª6;+1;3!6^;=10;3@6%;예

예

7 ⑴ 1;3@;+2;5#;=1;1!5);+2;1ª5;=3;1!5(;=4;1¢5;이

므로 4;1¢5;>4 입니다.

⑵ 4> 이므로 안에 들어갈 수 있는 자연

수는 1, 2, 3입니다.

예

15

예

6 가장큰대분수 : 7;3@;, 가장작은대분수 : 2;7#;」❶

⇨ 7;3@;-2;7#;=7;2!1$;-2;2ª1;=5;2∞1;」❷

예

8 3;4!;-2;6%;=3;1£2;-2;1!2);=2;1!2%;-2;1!2);=;1∞2;

이므로 ;1∞2;> 입니다.」❶

따라서 5> 이므로 안에 들어갈 수 있는 자연

수는 1, 2, 3, 4입니다.」❷

12

예

단계 문제 해결 과정

3;4!;-2;6%;를 계산하여 나타내기

안에 들어갈 수 있는 자연수 모두 구하기

❶

❷

단계 문제 해결 과정

문제에 알맞은 식 만들기

준수가가지고있는파란색과노란색테이프의길이구하기

❶

❷

단계 문제 해결 과정

문제에 알맞은 식 만들기

재석이는 명수보다 굴렁쇠를 몇 m 더 많이 굴렸는지 구

하기

❶

❷

단계 문제 해결 과정

만들 수 있는 가장 큰 대분수와 가장 작은 대분수 각각 구

하기

만든 두 대분수의 차 구하기

❶

❷
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정답과해설 67

1 5, 3, 5, 6, 11 2 8, 3, 2;1∞8;

3 ;1¶2; 4 4;4@0!;

5 1;2∞4; 6 4;1¡0;

7 해설 참조 8 ;1!4!;

9 3;1ª0;, 2;1¡5; 10 ( ○ )( ○ )( ○ )

11 > 12 ;3!6#;`m

13 7;7ª0; 14 ㉠

15 ;2¡0;`kg 16 4;6!3);`L

17 4;2!4#; 18 4;2!;

19 30 20 2;3@;`m

¿™¿¬Æ¶‹¯Ú° 38~39쪽

7 분수를 통분할 때에는 분모와 분자에 같은 수를

곱해야 하는데 지우는 ;8!;을 ;2¡4;로 분모만 같게 바

꾸어주었으므로잘못되었습니다.」❶

예

13 가장큰분수 : 4;7#;, 가장작은분수 : 2;1¶0;」❶

⇨ 4;7#;+2;1¶0;=7;7ª0;」❷

예

단계 문제 해결 과정 점수

가장 큰 분수와 가장 작은 분수 각각 구하기 2점

가장 큰 분수와 가장 작은 분수의 합 구하기 3점

❶

❷

20 (색 테이프 2장의길이의합)

=1;7#;+1;7#;=2;7^;(m)」❶

⇨ (이어붙인색테이프의전체길이)

=2;7^;-;2¢1;=2;2!1*;-;2¢1;=2;2!1$;

=2;3@;(m)」❷

예

단계 문제 해결 과정 점수

색 테이프 2장의 길이의 합 구하기 2점

이어 붙인 색 테이프의 전체 길이 구하기 3점

❶

❷

1 ;8#; 2 1;1¡2;

3 ;2!;, ;3!; 또는 ;3!;, ;2!; 4 4;2∞8;

5 2;4#0#;`L 6 13;2!1(;`L

7 6;3!6(;`kg 8 2개

9 ;1!8&;`kg 10 60장

fl≤Æ¬Æ¶‹¯Ú° 40~41쪽

단계 문제 해결 과정 점수

계산이 잘못된 이유 쓰기 5점❶

9 어떤수를 라하면 2;7#;+ =4;2!;이므로

=4;2!;-2;7#;=4;1¶4;-2;1§4;=2;1¡4;입니다.

따라서바르게계산하면

2;7#;-2;1¡4;=2;1§4;-2;1¡4;=;1∞4;입니다.

4 7>4>3이므로만들수있는가장큰대분수는

7;4#;이고, 가장작은대분수는 3;7$;입니다.」❶

⇨ 7;4#;-3;7$;=7;2@8!;-3;2!8^;=4;2∞8;」❷

예

단계 문제 해결 과정 점수

만들 수 있는 가장 큰 대분수와 가장 작은 대분

수 구하기
4점

만든 두 대분수의 차 구하기 6점

❶

❷

9 (물의반의무게)=4;6!;-2;9%;=4;1£8;-2;1!8);

=3;1@8!;-2;1!8);=1;1!8!; (̀kg)」❶

⇨ (빈병의무게)=2;9%;-1;1!8!;=2;1!8);-1;1!8!;`

=1;1@8*;-1;1!8!;=;1!8&; (̀kg)」❷

예

단계 문제 해결 과정 점수

물의 반의 무게 구하기 4점

빈 병의 무게 구하기 6점

❶

❷
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다각형의넓이5

1 나, 2`cm 2 나, 10`cm
3 10 4 15
5 18`cm 6 72`cm
7 18`cm 8 8`cm

≠˙Ø¸¨¿ 42~43쪽

1 ⑴ (가의둘레)=20×4=80(cm)
(나의둘레)=(24+17)×2=82(cm)

⑵ 나의둘레가 82-80=2(cm) 더 깁니다.예

예

1 60`cm¤ 2 324`cm¤
3 192`m¤ 4 72`cm
5 96`cm 6 90`m
7 32`cm¤ 8 171`m¤
9 105`cm¤ 10 40`cm¤
11 65`cm¤ 12 28`cm¤

¿ÎØ¸¨¿ 44~45쪽

5 ⑴ (정사각형의한변)=12÷4=3(cm)
⑵ 도형의 둘레에는 길이가 3`cm인 변이 6개
있으므로이어붙인도형의둘레는

3_6=18(cm)입니다.

예

예

7 ⑴ (삼각형ㄱㄴㄷ의넓이)

=12×9÷2=54(cm¤ )

예

2 (가의둘레)=(19+32)×2=102(cm)
(나의둘레)=23×4=92(cm)」❶
따라서나의둘레가 102-92=10(cm) 더 짧습니
다.」❷

예

3 ⑴ 삼각형의넓이는 80 cm¤ 이므로
16_ ÷2=80입니다.

⑵ 16_ =160, =160÷16=10예

예

⑵ 변ㄱㄷ을 `cm라하면
_6÷2=54, _6=108, 
=108÷6=18입니다.

예

단계 문제 해결 과정

삼각형 ㄱㄷㄹ의 넓이 구하기

선분 ㄹㅁ의 길이 구하기

❶

❷

8 (삼각형ㄱㄷㄹ의넓이)

=17×16÷2=136(cm¤ )」❶
따라서선분ㄹㅁ을 `cm라하면
34_ ÷2=136, 34_ =272, 
=272÷34=8입니다.」❷

예

단계 문제 해결 과정

가와 나의 둘레 각각 구하기

어느 도형의 둘레가 몇 cm 더 짧은지 구하기

❶

❷

6 (정사각형의한변)=36÷4=9(cm)」❶
따라서 도형의 둘레에는 길이가 9`cm인 변이 8개
있으므로이어붙인도형의둘레는

9_8=72(cm)입니다.」❷

예

단계 문제 해결 과정

정사각형의 한 변의 길이 구하기

이어 붙인 도형의 둘레 구하기

❶

❷

4 삼각형의넓이는 150 m¤ 이므로
20_ ÷2=150입니다.」❶
⇨ 20_ =300, =300÷20=15」❷

예

단계 문제 해결 과정

삼각형의 넓이 구하는 식 만들기

안에 알맞은 수 구하기

❶

❷

6 도형의 둘레는 가로가 30`m, 세로가 15`m인 직사
각형의둘레와같습니다.

⇨ (도형의둘레)=(30+15)_2
=45_2=90(m)

9 (사다리꼴의넓이)=(13+17)_14÷2
=210(cm¤ )

(마름모의넓이)=15_14÷2=105(cm¤ )
⇨ (색칠한부분의넓이)=210-105=105(cm¤ )

10 (선분ㄱㅂ)=(선분ㅁㅂ)=6`cm이므로
(선분ㅂㄹ)=16-6=10(cm)입니다.
⇨ (삼각형ㄴㅂㄹ의넓이)

=10_8÷2=40(cm¤ )

12 (선분ㄱㄹ)=84÷7=12(cm)
(선분ㅁㅈ)=(선분ㅁㄱ)=12-7=5(cm)
사각형 ㅁㅂㅅㅈ은 윗변이 5`cm, 아랫변이 3`cm,
높이가 7`cm인사다리꼴입니다.
⇨ (사각형ㅁㅂㅅㅈ의넓이)

=(5+3)_7÷2=28(cm¤ )
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정답과해설 69

1 15`cm¤ 2 52`m
3 99`cm¤ 4 48`cm¤
5 8배 6 9`m¤
7 다 8 108`cm¤
9 60`m¤ 10 나, 1`cm¤
11 ㉡ 12 8`cm
13 144`cm¤ 14 13
15 7 16 15`cm
17 132`cm¤ 18 176`cm¤
19 144`cm¤ 20 72`m¤

¿™¿¬Æ¶‹¯Ú° 46~47쪽

7 가, 나는 밑변이 3칸이고 다는 밑변이 4칸이지
만높이는 5칸으로모두같습니다.」❶
따라서넓이가다른평행사변형은다입니다.」❷

예

13 (정사각형의한변)=48÷4=12(cm)」❶
(정사각형의넓이)=12_12=144(cm¤ )」❷

예

단계 문제 해결 과정 점수

정사각형의 한 변의 길이 구하기 2점

정사각형의 넓이 구하기 3점

❶

❷

단계 문제 해결 과정 점수

밑변과 높이 비교하기 2점

넓이가 다른 평행사변형 구하기 3점

❶

❷

20 (삼각형의밑변)=11-5=6(m)」❶
(색칠한부분의넓이)

=(평행사변형의넓이)-(삼각형의넓이)
=(11_9)-(6_9÷2)=99-27=72(m¤ )」❷

예

단계 문제 해결 과정 점수

삼각형의 밑변의 길이 구하기 2점

색칠한 부분의 넓이 구하기 3점

❶

❷

17 ㉮=10_6=60(cm¤ )
㉯=(10-6)_(9-6)
=4_3=12(cm¤ )

㉰=10_6=60(cm¤ )

⇨ (도형의넓이)=㉮+㉯+㉰

=60+12+60=132(cm¤ )

10`cm

6`cm

9`cm
6`cm

6`cm

10`cm

㉮ 

㉯ 

㉰ 

18 ㉮=(큰 직사각형의넓이)
=18_12=216(cm¤ )

㉯=(18-4-6)_5
=8_5=40(cm¤ )

⇨ (도형의넓이)=㉮-㉯

=216-40=176(cm¤ )

4`cm 5`cm 6`cm

18`cm

12`cm
㉯ 

㉮ 

1 ㉡, ㉠, ㉢ 2 98`cm¤
3 544`cm¤ 4 25`cm¤
5 12 6 56`m
7 288`cm¤ 8 120`cm¤
9 5 10 1320`cm¤

fl≤Æ¬Æ¶‹¯Ú° 48~49쪽

5 (가로)+(세로)=36÷2=18(cm)」❶
직사각형의세로를△`cm라하면가로는
(△_2)̀cm이므로 △_2+△=18, △_3=18,
△=6입니다.」❷ 따라서 가로는 6_2=12(cm)이
므로 안에알맞은수는 12입니다.」❸

예

8 색칠한부분을모으면오른쪽

과같은직사각형이됩니다.

⇨ (색칠한부분의넓이)

=15_8=120(cm¤ )

15`cm

8`cm

9 ㉮의넓이는 10_15÷2=75(cm¤ )이므로㉯의넓

이는 75_3=225(cm¤ )입니다. 
( +25)_15÷2=225
⇨ ( +25)_15=450, +25=30, =5

단계 문제 해결 과정 점수

가로와 세로의 합 구하기 3점

세로 구하기 4점

❶

❷

안에 알맞은 수 구하기❸ 3점

10 (삼각형ㄱㅁㄹ의넓이)=30_40÷2
=600(cm¤ )」❶

변ㄱㄹ이밑변일때높이를 cm라하면
50_ ÷2=600, 50_ =1200, 

=1200÷50=24입니다.」❷
따라서사다리꼴ㄱㄴㄷㄹ의넓이는

(50+60)_24÷2=1320(cm¤ )입니다.」❸

예

단계 문제 해결 과정 점수

삼각형 ㄱㅁㄹ의 넓이 구하기 3점

삼각형 ㄱㅁㄹ의 밑변이 변 ㄱㄹ일 때 높이 구

하기
4점

❶

❷

사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이 구하기❸ 3점
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8 채소가심어진부분은마당전체의 ;7$;_;2!;이고, 

상추가 심어진 부분은 마당 전체의 ;7$;_;2!;_;4#;입

니다.」❶

따라서상추가심어진부분은마당전체의

;≈7$;_;2!;_; ˛4#;=;1£4;입니다.」❷

예

6 우유를민주는 ;˛8&;_≈4=;2&;=3;2!; (̀L) 마셨고, 

혜리는 1;4!;_2=; ˛4%;_ ≈2=;2%;=2;2!;`(L) 마셨습니

다.」❶

따라서 3;2!;>2;2!;이므로마신우유는민주가더많

습니다.」❷

예

4 지역주민한명의입장료는

18000_;6%;=15000(원)입니다.」❶

따라서지역주민 3명의입장료는
15000_3=45000(원)입니다.」❷

예

2 (직사각형의넓이)=(가로)_(세로)이므로

4;5!;_3;6%;를계산합니다.」❶

따라서종이의넓이는

4;5!;_3;6%;=; ¥;™5¡;;_:™˛6£:=:¡1§0¡:=16;1¡0; (̀cm¤ )

입니다.」❷

예

7 ⑴ 운동을좋아하는남학생은민영이네반학생

⑴ 전체의 ;9%;_;3@;이고, 축구를 좋아하는 남학생은

⑴민영이네반학생전체의 ;9%;_;3@;_;5@;입니다.

⑵ 축구를좋아하는남학생은민영이네반학생

⑴전체의 ;≈9%;_;3@;_; ˛5@;=;2¢7;입니다.

예

예

5 ⑴ 색테이프를주성이는

⑴ 2;3@;_3=;˛3*;_≈3=8(m) 사용하였고, 승우는

⑴ 3;6!;_2=:¡˛6ª:_≈2=;;¡3ª;;=6;3!;(m) 사용하였습

⑴니다.

⑵ 8>6;3!;이므로주성이가사용한색테이프의

⑴길이가더깁니다.

예

예

3 ⑴ 어린이한명의입장료는

⋯ 4500_; ˛5#;=2700(원)입니다.

⑵ 어린이 2명의입장권을사기위해내야하는
금액은 2700_2=5400(원)입니다.

예

예

단계 문제 해결 과정

문제에 알맞은 식 만들기

종이의 넓이 구하기

❶

❷

분수의곱셈6

1 2;7$; cm¤ 2 16;1¡0; cm¤

3 5400원 4 45000원
5 주성 6 민주

7 ;2¢7; 8 ;1£4;

≠˙Ø¸¨¿ 50~51쪽

1 ⑴ (직사각형의넓이)=(가로)_(세로)이므로

⋯ 2;7@;_1;8!;을계산합니다.

⑵ 도화지의넓이는

⋯ 2;7@;_1;8!;=; ¥;¡7§;;_;˛8(;=;;¡7•;;=2;7$;(cm¤ )입니다.

예

예

2

1

2

7

1

900

1

3000

단계 문제 해결 과정

지역 주민 한 명의 입장료 구하기

지역 주민 3명의 입장료 구하기
❶

❷

1

1

3

1

2

1

2

1

단계 문제 해결 과정

민주와 혜리가 마신 우유의 양을 각각 구하기

마신 우유는 누가 더 많은지 구하기

❶

❷

1

1

1

1

단계 문제 해결 과정

문제에 알맞은 식 만들기

상추가 심어진 부분은 마당 전체의 몇 분의 몇인지 구하기

❶

❷
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16 ;3¡0;>;9!;_ 에서 30<9_ 입니다.」❶

따라서 안에 들어갈 수 있는 가장 작은 자연수

는 4입니다.」❷

1
예

14 (삼촌의나이)=12_2;4!;=¥12_;̨4(;=27(살)

10 ;2!;_;5!;=;1¡0; ⇨ ;1¡0;<;2!;

15 ;Á1•5;_; Á1∞2;=;9@;(L)

9 ;7!;_;3!;=;2¡1;이고, ;2!;_;8!;=;1¡6;이므로

;2¡1;< <;1¡6;입니다.

21>5_ >16이므로 안에 들어갈 수 있는

자연수는 4입니다.

1
5_⋯

10 가장큰진분수 : ;9&;, 가장작은진분수 : ;9!;

⇨ ;9&;_;9!;=;8¶1;

11 가장큰대분수 : 6;5@;, 가장작은대분수 : 2;6%;

⇨ 6;5@;_2;6%;=;¥;£5™;;_:¡˛6¶:=:™1¶5™:=18;1™5;

12 분모가 클수록, 분자가 작을수록 곱이 작아지므로

가장작은곱은 =;4¡2;입니다. 
1_˛2_˛4˛8_7_˛6

1 16;4!; kg 2 14 m

3 18;8&; cm 4 192;2!; km

5 6;4!; km 6 자동차

7 1, 2, 3, 4 8 5개

9 4 10 ;8¶1;

11 18;1™5; 12 ;4¡2;

¿ÎØ¸¨¿ 52~53쪽

3 (탄 양초의길이)=6;4#;_;6!;=;¥;™4¶;;_;˛6!;

=;8(;=1;8!;(cm)

⇨ (남은양초의길이)=20-1;8!;=19;8*;-1;8!;

=18;8&;(cm)

6 (기차가간거리)=90_3;5!;=¥90_;;¡˛5§;;
=288(km)

(자동차가간거리)=73;4!;_4=;;™; ˛4(;£;;_≈4
=293(km)

3

16

32

1 1

1 4, 2, 1, 8

2 5, 12, 84, 16;5$;

3 15;4#; 4 9;3!;

5 ;2!0!; m 6 ;1∞8;, ;6!;

7 8 1;5!;

9 < 10 <
11 ㉡

12 (위에서부터) 28;3!;, 7;5!;, 2;3@;, 76;2!;

13 66;4#; cm¤ 14 27살

15 ;9@; L 16 4

17 5개 18 15

19 48;5#; cm¤ 20 ;8!;

• •
• •
• •

¿™¿¬Æ¶‹¯Ú° 54~55쪽

5 전체를 5등분한것중의 3부분이므로색칠한부

분은전체의 ;5#;입니다.」❶

따라서㉮의길이는 ; Á1!2!;_;≈5#;=;2!0!;(m)입니다.」❷

예

1

4

3

1

2

9

1

1

18

1

단계 문제 해결 과정 점수

㉮의 길이는 전체의 몇 분의 몇인지 구하기 2점

㉮의 길이 구하기 3점

❶

❷

단계 문제 해결 과정 점수

의 범위 구하기 2점

안에 들어갈 수 있는 가장 작은 자연수 구하기 3점

❶

❷

2 1

3 3
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10 (파란색을칠하고남은부분의넓이)

=9;7@;_5;6!;_(1-;1¶3;)

=; ¥;§7∞;;_;;£˛6¡;;_;Á1§3;=;;¡;7%;∞;;=22;7!;(cm¤ )

(노란색을칠한부분의넓이)

=22;7!;_;5#;=;Ω;¡;7%;∞;;_; ˛5#;=;;ª7£;;=13;7@;(cm¤ )

9 (20일동안빨라지는시간) 

=2;4!;_20=; ˛4(;_¥20=45(분)」❶

따라서 20일 뒤 낮 12시에 이 시계가 가리키는 시
각은오후 12시 45분입니다.」❷

예

8 (첫 번째로튀어오른공의높이) 

=¥90_; ˛3@;=60(cm)

(두 번째로튀어오른공의높이) 

=¥60_; ˛3@;=40(cm)

(세 번째로튀어오른공의높이) 

=40_;3@;=;;•3º;;=26;3@;(cm)

5 이번달에저금할수있는금액은매달저금하는

용돈의 1-;4!;=;4#;입니다.」❶

따라서 이번 달에는 용돈의 ;˛3!;_;≈4#;=;4!;을 저금할

수있습니다.」❷

예

3 (2;4!;+1;5#;)_;7$;=3;2!0&;_;7$;=; ¥Á2&0&;_;˛≈7$;

(2;4!;+1;5#;)_;7$;=:¡5¡:=2;5!;(L)

20 어제먹고남은빵은전체의1-;8#;=;8%;입니다.」❶

따라서오늘먹은빵은처음산빵의

;≈8%;_;̨5!;=;8!;입니다.」❷

예

19 1;5$;_1;5$;_15=;̨5(;_;5(;_¥15=:™;5$;£:=48;5#;(cm¤ )

18 (어떤수)=¥60_;˛6!;=10

⇨ 10_1;2!;=¥10_;̨2#;=15

10

1

5

1

6 (경미의몸무게)=¥60_;˛5#;=36(kg)

(언니의몸무게)=36_1;6!;=¥36_;̨6&;=42(kg)

⇨ 36+42=78(kg)

12

1
6

1

3

1

1

1

1 9;3!; 2 2;1¡6; m

3 2;5!; L 4 9

5 ;4!; 6 78 kg

7 8;7!; cm¤ 8 26;3@; cm

9 오후 12시 45분 10 13;7@; cm¤

fl≤Æ¬Æ¶‹¯Ú° 56~57쪽

11

1

1

5

1

1

7 (색칠한부분의가로)=4;2!;-1;3!;=3;6!;(cm)

(색칠한부분의넓이)=3;6!;_2;7$;=;;¡˛6ª;;_; ¥;¡7•;;

(색칠한부분의넓이)=;;∞7¶;;=8;7!;(cm¤ )

1

3

1

5

5 1

1 1

1

31

단계 문제 해결 과정 점수

어제먹고남은빵은전체의몇분의몇인지구하기 2점

오늘 먹은 빵은 처음 산 빵의 몇 분의 몇인지 구

하기
3점

❶

❷

단계 문제 해결 과정 점수

이번 달에 저금할 수 있는 금액은 매달 저금하는

용돈의 얼마인지 구하기
4점

이번 달에는 용돈의 얼마만큼을 저금할 수 있는

지 구하기
6점

❶

❷

단계 문제 해결 과정 점수

20일 동안 빨라지는 시간 구하기 6점

20일뒤낮 12시에이시계가가리키는시각구하기 4점

❶

❷

30

1

20

1
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